

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

BOG IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. Toda la correspondencia y otros deberes dirigidos al ADMINISTRADOR, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y FORA: 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO: 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR: 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, 50 céntimos. Por menor, 10 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVI.—NÚM. 1710

Madrid.—Jueves 2 de Febrero de 1905.

Cinco ediciones diarias.

DESDE PETERSBURGO

Trepoff y Gapony.

DE NUESTRO CORRESPONSAL

San Petersburgo 25.
Continúa la tranquilidad en las calles. En algunas patrullas parejas de cosacos, y los obreros vuelven al trabajo en casi todas las fábricas y talleres.

Solamente continúa la agitación entre los estudiantes, habiendo cerrado las clases en el Politécnico, en Minas, en Filosofía y en Jurisprudencia, hasta que el orden sea totalmente restablecido. El temor de nuevos movimientos ha desaparecido y la vida se normaliza, circulando las gentes sin formar grupos y como si nada anormal sucediera.

Al anoche, a los pocos minutos de depositar mi carta en manos seguras que la conducirán como todas a la frontera para allí franquearla, llegaron los ministros de Tsarkoie-Selo y la primera noticia que se tuvo del Consejo, fué la de haber sido creado un nuevo cargo en la Administración: el cargo de Gobernador General de San Petersburgo, para el cual ha sido nombrado el general Trepoff, jefe de policía durante muchos años de Moscú, hombre de toda la confianza del gran duque Sergio, y a la actualidad destinado para incorporarse al ejército de operaciones de Extremo Oriente, pues con insistencia había solicitado ir a campaña, hallándose disgustado con el ejercicio de funciones policíacas.

La creación de ese cargo se considera como una regia censura al Príncipe Sviatopolk Mirsky, pues hasta ahora el Gobierno de San Petersburgo era inherente al cargo de ministro del Interior, del cual dependía la jefatura de Policía. Con la creación de este nuevo Gobierno General, quedan segregados del ministerio los asuntos policíacos, el Orden Público, y lo que es aún más importante, cuanto se relaciona con las asambleas provinciales (zemstvos) y con los consejos municipales (dumas), reduciéndose el cargo de ministro del Interior, desempeñado por Mirsky, a una secretaría de asuntos políticos sin iniciativa ni importancia.

Los gobernadores generales son en Rusia los árbitros supremos de la región por ellos gobernada, y por lo tanto, será el general Trepoff la primera autoridad de San Petersburgo con facultades discretivas totalmente independientes del Comité de Ministros.

Por eso se ha interpretado la creación de este nuevo Gobierno General como una censura del Czar al Príncipe Sviatopolk Mirsky, y más aún al jefe de Policía, general Follon.

Como sucede en todos los periodos de honda agitación, cada cual juzga los hechos a su manera. Los revolucionarios anuncian eras de terror, de venganza gubernamental; los tradicionalistas autocráticos afirman que el orden será consolidado sin necesidad de recurrir a violencias; los constitucionales aconsejan calma ante los sucesos, y los partidarios del control político y administrativo se esfuerzan con los anteriores en conseguir un compás de espera para las impacencias, y una actitud de prudente expectativa para juzgar la conducta del Czar y del Gobierno, reconociendo que en los pasados sucesos intervinieron demasiado los elementos terroristas de los Comités Revolucionarios.

En tal estado, claro es que los juicios emitidos acerca de Trepoff, y por consiguiente acerca de los proyectos del Czar al nombrarlo Gobernador General, son muy diversos, y desde quien califica a Trepoff de nuevo Plébe, hasta quien afirma que es hombre enemigo de toda violencia, hay opiniones para todos los gustos. Por eso dicen los unos que el Czar inicia con Trepoff una era de violencias, y por lo mismo aseguran los otros que con ese nombramiento emprende el Czar un periodo de justicia desampazonada.

Mi deber de cronista me obliga a decir quién es Trepoff, sin incurrir ni en las exageraciones de los terroristas ni en las de los aliados a la autocracia. Desde mi punto de vista liberal, tan distante de unas pasiones como de las otras, os diré quién y cómo es Trepoff.

Conozco a Trepoff desde mucho antes de ser nombrado jefe de policía de Moscú, y por mi condición de periodista he seguido su carrera mientras ha desempeñado el cargo de confianza al lado del gran duque Sergio.

Trepoff, que es hombre de gallarda presencia, y de simpático rostro, adornado con castaña y puntiaguda barba, recortada a la francesa, representa menos edad de la que tiene. Está cerca de los cincuenta años, y sin riesgo a que lo tachen de presuntuoso, puede afirmar que camina bordeando los cuarenta.

Fué uno de los oficiales más brillantes de nuestro ejército y tal vez el que más joven llegó a coronel sin grandes protecciones. Casi siempre sirvió en regimientos de la Guardia, y su carácter ordenancista, serio, enemigo de bacanales y siempre severo para lo que él entendía faltas contra el honor militar, le valieron entre sus camaradas el sobrenombre de el austero Trepoff.

Era Moscú un foco de inmoralidades. La policía estaba corrompida por dadas, los elementos maleantes se imponían a la fuerza, y un día se halló Trepoff nombrado jefe de la policía de Moscú.

El nombramiento le produjo gran enojo y llegó hasta ver al Czar para rogarle que derogase un nombramiento que él creía un castigo. Pero no tuvo más remedio que aceptar, porque el Czar le dijo que Moscú estaba en plena anarquía, que la policía se hallaba corrompida y que necesitaba de sus servicios para encauzar aquel importante Gobierno General.

Trepoff aceptó con disgusto, y en cuanto llegó a Moscú comenzó su obra de moralización. Numerosos policías fueron encarcelados por recibir dinero a cambio de su tolerancia; los establecimientos de pública diversión sufrieron la aplicación de los reglamentos; la policía fué montada como en Londres, París y Berlín; los servicios fueron organizados a la moderna con gabinetes de identificación, y Trepoff consiguió limpiar Moscú de gente malante en muy poco tiempo, captando terribles odiosidades.

Severo cumplidor de la ley, la aplica con inflexible dureza; pero todos cuantos son imparciales reconocen que es un hombre incorruptible, valeroso en extremo, atento para lo razonable y amigo de apurar los medios pacíficos antes de recurrir a la violencia. Todos también están conformes en que cuando recurre a los medios de corrección violenta, no los abandona hasta que el castigo ha sido ejemplar.

Yo creo que si Trepoff hubiese estado en San Petersburgo la semana anterior a los sucesos, no se habrían desarrollado; pero creo también que en caso de fracasar sus tentativas para hallar solución pacífica, habríamos lamentado aún más desgracias de las que lo hemos.

Trepoff ha sido víctima de cinco atentados. Junto a ese juicio que yo formulo, pone el de los terroristas. Para ellos es Trepoff mil veces más sanguinario que Plébe, capaz de matar a cuantos tengan ideas liberales, enemigo de todo progreso, reñido con toda templanza, y ciego instrumento de las venganzas del gran duque Sergio.

Los sucesos se encargaron de demostrar mi juicio es ó no cierto, y no está demás que os recomiende mucho, que no olvidéis que en Rusia son los hombres como en el resto de Europa: buenos ó malos según quien los juzga.

Yo he juzgado a Trepoff con absoluta independencia.

El Consejo celebrado ayer en Tsarkoie-Selo fué de extraordinaria importancia, y creo necesario envarios una exacta información para que os sirva de punto de partida para juzgar los sucesos que puedan desarrollarse andando el tiempo. Esta información procede de fuente autorizada, y es exacta en sus más pequeños detalles.

El Czar en persona dió las órdenes para que se reunieran, no solamente los ministros, sino los personajes que con éstos forman el llamado Comité de Ministros, compuesto de tres categorías: la de los grandes duques del Consejo Privado, la de los presidentes de las secciones del Consejo del Imperio, y la de los encargados de los Ministerios. Los que pertenecen a las dos primeras se llaman miembros del Comité, y los de la tercera Ministros.

Además forman parte de las reuniones en pleno, a título de secretarios del Comité, el interventor general de Hacienda, el secretario del Consejo del Imperio y el secretario de Estado. Son los cancilleres de cuanto se acuerda en los plenos y en los advertidos que en realidad nadie tiene voto, pues los acuerdos son siempre a voluntad del Czar, que escucha y decide lo que le place.

No creo que os interesen los nombres de todos los asistentes, pues cuando es descomulgado íntimamente un país carecen de importancia esos pequeños detalles.

Reunido el Consejo, el Presidente del Comité, Witte, expuso con toda claridad la verdad de lo sucedido, sin atenuar lo grave de la situación. Sus amigos dicen que el Czar lo escuchó sin parpadar siquiera, y que cuando terminó su informe el Presidente reinaron momentos de embarazoso silencio.

Miguel Alexandrovitch, que por haber sido heredero del Trono tiene prioridad sobre los demás grandes duques, y Miguel Nicolaievitch, Presidente del Consejo del Imperio, ratificaron lo afirmado por Witte y aconsejaron que en vista de lo sucedido se discutiesen por separado dos puntos: el referente al movimiento obrero y el que se relaciona con el aspecto revolucionario, pues a juicio suyo, si era necesario y aun urgente dar satisfacciones a los huelguistas pacíficos, consideraban igualmente urgente y necesario castigar con dureza a quienes habían fomentado un motín contra el Trono, llegando a formar una especie de Gobierno Provisional.

Mirsky achacó la culpa de los sucesos al jefe de policía, que suministró informes inexactos, asegurando que el movimiento obrero encubría fines revolucionarios; el gran duque Vladimir descargó su responsabilidad alegando que no hizo más que cumplir las órdenes del Gobierno sacando la guarnición a la calle, y el conde Solsky cortó la discusión diciendo que era más conveniente atender a lo porvenir, que ocuparse en depurar las responsabilidades del pasado, ya irremediable.

Entonces Witte propuso la creación del Gobierno General de San Petersburgo, medio único, a juicio suyo, de centralizar en lo porvenir cuanto al orden público de la ciudad se refiere, pues quien ocupe ese cargo sabrá que estando encargado de la represión, sólo él será el responsable cuando a destiempo ó sin fundamento ni medida le emplee.

De acuerdo con los grandes duques Miguel Alexandrovitch y Miguel Nicolaievitch, manifestó que el movimiento revolucionario debía ser energicamente reprimido, sin incluir en esa represión a quienes piden reformas de control, pues mientras los revolucionarios desean destruir el Imperio, mereciendo castigo severo, quieren los constitucionales rodearlo de mayores prestigios, dándole el vigor

de las reformas solicitadas por la mayor parte de los elementos importantes del país, tendencias que es peligroso reprimir.

Y como fórmula, propuso que los obreros sean escuchados, llevando a las leyes cuanto fuere equitativo y que los revolucionarios, comprometidos en el movimiento ó en los acuerdos del Club Jacobino vayan a los tribunales.

Ni Vladimir ni Alejandro opusieron reparo alguno, y el Czar firmó en el momento un ukase creando el Gobierno General de San Petersburgo, con facultades amplísimas e independientes del Comité de Ministros y de los demás organismos del Estado.

Antes que nadie hablase de candidatos y cuando ya el Consejo había terminado, llamó el Czar a Witte y le dijo:

—Trepoff no será más útil en San Petersburgo que en la Mandchuria. Merece un ascenso y una prueba de mi confianza. Que sea Trepoff el encargado de gobernar San Petersburgo.

Witte, que no tenía candidato, y que tenía surtidas dificultades en el seno del Gabinete recibió la noticia con alegría inmensa, y cuando vino a San Petersburgo traía el nombramiento de Trepoff, el cual se instaló inmediatamente en el Palacio de Invierno, comenzando sus funciones con la cesantía del general Follon.

Los amigos de Witte insisten mucho en que éste cuenta en absoluto con la confianza del Czar, y no se recatan para propagar que la jornada ha sido tan mala para los grandes duques como para los revolucionarios.

—Vá a triunfar la justicia, dicen a cuantos quieren escucharles, destruyendo la obra de las dos tiranías: la del Terror Blanco y la del Terror Rojo.

Hasta el Czar, ha llegado la verdad, detenida durante mucho tiempo en las puertas de Palacio.

Recibo vuestro lacónico telegrama, «Envié datos Gapony», y al recibirlo por conducto de nuestro amigo, me imaginé lo sucedido. En España os han hecho creer los fantásticos corresponsales extranjeros, que Gapony es el hombre más popular de Rusia, y queis hacerlo conocer a vuestro público.

Gapony! ¿Cómo os diré yo quién es Gapony, para que de él os forméis cabal idea?

Si conociese España, os retrataría a nuestro pope con dos palabras. Comparándolo con algún Gapony que por ahí tendreis, pues el tipo abunda en todo el mundo. No conozco vuestro país y tengo que haceros su retrato escrito.

Hay en Gapony dos seres. El uno real, el otro fantástico.

El Gapony real es un hombre de pasados treinta años, flaco, desmadrado, flequillo, de ojos hundidos, de pupilas salientes, de barba rala y ensortijada, cetrino de color y con síntomas de enfermedad crónica, que lo mismo puede residir en los pulmones por la tos que le aqueja y el sudor frío que le cubre, como en el hígado por lo amarillento de su rostro y lo bilioso de su mirada.

Sacerdote extraído de la masa popular, ha desempeñado funciones de pope carcelario y nadie tenía de él apenas noticias, cuando su nombre, de mil modos pronunciado, comenzó a sonar hace tiempo entre los obreros, los cuales lo nombraron su presidente. Gapony y Vasiliéff, eran los dos nombres aclamados en las fábricas y en los talleres y en los Centros obreros y en las calles.

Es Gapony un hombre de escasa cultura, al cual han medio trastornado el cerebro las lecturas místicas y las sociales.

Austero hasta pasar hambre, es, como sacerdote, de una ejemplaridad rayana en la santidad. Habla como poseído de los espíritus y sus labios pronuncian sentenciosamente, más sin orden ni concierto, frases en que van mezclados Jesucristo, Irós, San Agustín, Kropotkin... apareciendo unas veces como loco, como cuerdo otras, y siempre como un hombre que ha leído demasiado para que sea bien asimilado en un cerebro enfermo y poco preparado.

¿Qué se proponía? ¿Qué objeto llevaba el Gapony real? Eso nadie lo sabe. A las primeras descargas que mataron a Vasiliéff, despareció, y nadie sabe qué sea de Gapony. Unos dicen que está herido; otros que fué muerto; otros que hay para excitar la rebelión en provincias; otros que está escondido, porque su cabeza peligró. Lo cierto es que nadie concreta, y que Gapony desapareció, sin que la policía, que con él, por más que aparentemente lo busca.

No falta quien asegure ser Gapony un elemento policíaco, lanzado por los tradicionalistas autocráticos en medio de las masas obreras para excitarlas y producir el choque, dando argumentos para decir al Czar que el movimiento era revolucionario. Quienes tal cosa afirman, invocan el cambio repentino de Gapony entre los obreros días antes de la huelga, excitándole a ver a todo trance al Czar, y la desaparición más repentina aun en cuanto sonaron las primeras descargas, pues lo cierto es que Gapony fué perdido de vista a primeras horas de la tarde del día 22, sin que nadie de ello se diese cuenta.

Esé el Gapony real, de carne y hueso, quedando por retratar el otro Gapony, el fantástico.

En España habrá seguramente bandidos. Y por haberlos, habrá sucedido que cuando campea en una comarca una partida capitaneada por bandido temible, le sean achacados cuantos crímenes suceden en la comarca.

Prescindiendo de esto que aquí con ese misterioso Gapony. Gapony está al frente de los revoltosos en la Narvaskaia, dice uno, y al mismo tiempo os asegura otro que Gapony arenga a las masas obreras en Vasiliéwsky Ostrow, que dista cerca de seis verstas. A Gapony le han herido en el pecho, os afirma otro, al mismo tiempo que llega otro señor y os asegura que Gapony, muerto a bayonetas, quedó en el puente Nicolás.

Y al mismo tiempo, Gapony arenga. Gapony huye, Gapony escribe, Gapony

muere, Gapony es herido, cual si Gapony tuviese cien personalidades distintas.

¿A qué atribuir eso? Pues es muy sencillo. Ningún revolucionario ruso dice que lo es. Todos lo niegan, y aun los que han sido deportados aseguran que lo fueron injustamente.

En cuanto un nombre es lanzado a la publicidad, todos buscan amparo en ese nombre, cosa muy natural y lógica, sabiendo que se corre serio peligro de ir a Siberia, de morir de aburrimiento en San Pedro, de dar unas vueltas al aire con el cordel al cuello, ó de hacer ridículas piruetas al caer en el cuadro de ejecución con la cabeza atravesada por el plomo.

Surgió Gapony, y así como en los primeros tiempos de Kropotkin todo lo primitivo se le atribuyó a él, ahora se ha atribuido todo a Gapony. Las docientas ó trescientas proclamas que circularon iban firmadas por Gapony, nombre de guerra para el movimiento, y hasta tal punto se abusó del ignorante sacerdote, que tres ó cuatro redactadas en francés, alemán y polaco, fueron firmadas con su nombre, como si Gapony, hubiese recibido el don de lenguas por milagro divino.

Preguntad en San Petersburgo por los nombres de los promovedores del motín, y todo el mundo os dirá: Gapony y Vasiliéff.

¿Para qué dar nombres? ¿Para qué comprometer a nadie? ¿Para qué cien cabezas las responsabilidades que caen sobre un muerto y sobre un desaparecido a quien tal vez viviera la policía? Sería candido y criminal. Hacía falta una ban-

dera, una contraseña, y los revolucionarios tomaron a Gapony, porque a mano lo hallaron, y esa es la razón de que su nombre haya corrido el mundo entero, sucediendo con eso lo que con las banderas de las naciones.

Yo no sé como se llaman vuestros generales, ni vuestros regimientos, ni vuestras plazas fuertes. Sé tan sólo que tenéis una bandera roja y amarilla, y por eso cuando la veo sé que aquello es de España.

A los 200.000 huelguistas les sucedía con los jefes lo que a mí con vuestra bandera: el nombre de Gapony les indicaba que allí estaban los amigos, la revolución, y con eso les bastaba, porque así han podido responder al ser interrogados: —A nosotros no nos mandaba nada más que el pope Gapony en nombre de Dios, y nuestro compañero Vasiliéff, en nombre de nuestra Asociación.

Muchos obreros detenidos anteayer y ayer han sido puestos en libertad; las fábricas aumentan algo el jornal: en Pontiloff, en los diques del Báltico, en la imprenta Nacional y en los talleres de Artillería, se disminuirá una hora de tarea; los obreros afirman que ellos no intentaron manifestación alguna política, y el Gobierno, al parecer, se dispone a cumplir los acuerdos del Consejo de ayer.

Los jacobinos, que soñaban ser los ministros de un Gobierno Provisional, están más cerca de Siberia que del Palacio de Invierno...

Interino.

(POR TELEGRAFO)

De nuestros redactores y corresponsales.

DESDE PETERSBURGO

San Petersburgo 31.

La conducta seguida por el nuevo gobernador general de San Petersburgo confirma cuanto os anuncié en carta del día 25.

Trepoff ha emprendido una represión energética contra los revolucionarios que formaron el Club Jacobino excitando a los obreros a la resistencia armada. Al mismo tiempo pone en libertad a casi todos los detenidos no políticos.

Esta tarde ha conferenciado con varios gerentes y propietarios de fábricas, rogándole que estudien la manera de mejorar los salarios y la distribución de la jornada de trabajo, advirtiéndoles que se verá indolente en el caso de que ejerzan acciones contra sus operarios y no cumplan los reglamentos de salubridad.

Después recibió una numerosa delegación obrera, formada por representantes de las industrias del Estado y privadas, ofreciéndoles que el Czar los escuchará, pues su deseo es atender sus quejas en lo que tengan de justas. Les dijo que empleará toda la fuerza de que dispone en cuanto intenten salirse de los medios legales, y les aconsejó no diesen oídos a los revolucionarios, que se sirven de ellos para fines políticos que nada tienen que ver con el aspecto económico de la cuestión obrera.

Los comisionados de la Asociación de Comités Obreros salieron muy satisfechos y dejaron una instancia dirigida al Czar, pidiéndole recibiera a los delegados de las diversas industrias.

Trepoff fué a media tarde a Tsarkoie-Selo y conferenció largamente con el Czar, aconsejándole recibiese a los obreros. Me dicen que se convino que éstos nombren un delegado por cada fábrica ó sección y que envíen la lista al Gobierno general, para que el Czar les designe día para celebrar la entrevista, la cual es casi seguro que se efectúe en Tsarkoie-Selo, pues no cree prudente Trepoff que el Czar venga todavía al Palacio de Invierno.

Los amigos de Witte aseguran que muy pronto serán reemplazados los ministros del Interior y de Justicia, Sviatopolk Mirsky y Mouravieff, dando entrada en el Comité de Ministros a personas de tendencias liberales, y no sería extraño que el propio Witte se encargase del ministerio del Interior.

Como rumor circula la especie de que al gran duque Vladimir se le dará un nuevo cargo, con objeto de nombrar comandante general de este Cuerpo de Ejército a persona menos antipopular. Se habla de Alexiéff, y algunos aseguran que nada se hará hasta que llegue el general Stoessel, al cual se le compensará con ese cargo sus heroísmos.

Continúan las prisiones; pero se asegura que nadie será ejecutado, admitiendo por orden del Czar, los Tribunales, la atenuación de haber respondido los actos de violencia a un estado de anormalidad producido por la represión excesiva.

La calma renace y se cree que el Czar concederá inmediatamente reformas de importancia.

Interino.

Registros domiciliarios.—En las redacciones.

San Petersburgo 31.

La policía ha efectuado un minucioso registro en las redacciones de los periódicos *El Derecho* y *Nuestra Vida*, llevándose varios legajos de papeles para ser examinados con detenimiento.

Continúan los arrestos de individuos pertenecientes al partido radical que formaron el Club Jacobino.

Las fábricas Bordenow, la filatura de algodónes Perhoff, la fábrica trancastrada y varias imprentas han aceptado total o parcialmente las bases presentadas por los obreros. El general Diodoulin, sustituto de Follon en la Prefectura de policía, ha comenzado ya sus funciones, dejando cesantes a varios funcionarios de distrito y agentes subalternos.

Los presos de San Pedro y San Pablo han comenzado a ser interrogados por los jueces militares.

Interino.

Ignórase qué quiso decir Trepoff con esto último.

La huelga de Moscú.

Noticias recibidas de Moscú anuncian haberse agravado la situación de dicha ciudad.

Diez mil obreros han vuelto a declarar se en huelga.

Más heridos.—Huelga en Tiflis.

Un despacho de San Petersburgo comunica que anoche la policía sorprendió a algunos huelguistas reunidos en una posada, que se ocupaban en tomar acuerdos revolucionarios.

La policía intimó a los reunidos para que se rindieran, y no cediendo éstos, hizo fuego contra ellos.

Los huelguistas se defendieron, resultando de la colisión cinco heridos: una joven y cuatro obreros.

En Tiflis ha comenzado ya la huelga general de trabajadores, y todas las imprentas han suspendido sus trabajos.

En favor de Gorki.

Comunica un despacho de Nueva York una interesante noticia relativa al proceso Gorki.

Dice que Mr. White, antiguo embajador de los Estados Unidos en San Petersburgo, ha propuesto que el departamento de Estado inter venga cerca del Gobierno ruso para conseguir salvar la vida al gran novelista eslavo.

La Prensa neoyorkina dedica ardientes elogios a Mr. White por su generosa y noble iniciativa.

Estadística oficial.

Según datos oficiales recibidos de Petersburgo, en la jornada del 22 de enero hubo 96 muertos y 533 heridos. De los segundos fallecieron 32. 53 de ellos fueron recogidos por las ambulancias.

Han salido del Hospital, 17. Quedan en tratamiento 231.

Se cree que estas cifras son muy inferiores a la verdad.

Mitín contra el Czar.

Anunciase para esta noche la celebración de un mitín de protesta contra la autocracia czarista, organizado por las Universidades populares parisienses.

También tomará parte en él el Gran Oriente de la masonería francesa.

Serán oradores Anatole France, Pressensé, Rouanet y varios emigrados rusos.

Dimisión de Mirsky.

Un despacho urgente de San Petersburgo comunica la noticia de haber sido relevado del cargo de ministro del Interior el Príncipe Sviatopolk Mirsky.

El relevo se ha hecho a instancias del interesado.

El Príncipe Mirsky funda su dimisión en motivos de salud.

La noticia está confirmada oficialmente.

Las lucias de Varsovia.—Gritos contra el Czar.—Colisiones.

Ayer se reprodujeron los sucesos sangrientos en Varsovia.

Por la mañana, en el barrio de Praya, ocurrieron varias colisiones.

La infantería mató a tres obreros y la caballería cargó varias veces contra los revoltosos.

Por la tarde se agravó la situación. Los huelguistas organizaron varias manifestaciones, recorriendo las calles tras banderas rojas y gritando:

—¡Viva la libertad! ¡Abajo el Czar! Los cosacos salieron a su encuentro, haciendo contra ellos varias descargas, a causa de las cuales, las calles quedaron sembradas de muertos y heridos.

La policía recogió los cadáveres para apaciguar la exacerbación popular.

En el distrito de Clodam siguen las colisiones.

Los huelguistas parecen dispuestos a continuar resistiendo.

Relato de un periódico.

El periódico de Varsovia *Varshavskaya Dnevnik* publica un largo relato oficial de los sucesos ocurridos en dicha capital polaca los días 27 y 28 del pasado.

En él se confirma la gravedad de los mismos, resultando cierto que ha habido barricadas, descargas y muchos muertos y heridos, según se supo por diversos telegramas particulares.

Tiros en Varsovia.—Nuevos saqueos.

Se han recibido despachos urgentes de Varsovia, dando cuenta de que ayer se cruzaron muchos disparos de arma de fuego entre las tropas y los polacos.

Participan además dichos telegramas que en Varsovia comienza a disminuir la excitación de los ánimos, volviendo poco a poco a renacer la tranquilidad en los espíritus.

En Lodz sigue la huelga general de obreros, pero sin que se ejerzan coacciones.

Otro despacho añade que en la población de Brunka, situada en el distrito de Grodno, también se han producido graves tumultos.

Los revolucionarios, que eran más de dos mil, saquearon la Casa de Correos y el Ayuntamiento.

También invadieron las tabernas, llevándose cuanto encontraban a mano y causando destrozos en todas partes; cortaron el teléfono y se entregaron a todo género de desmanos.

Han sido enviadas tropas a Krinki para reprimir los desórdenes.

Estudiando reformas.

Según telegramas de Petersburgo, el Comité de Ministros sigue estudiando activamente las reformas cuya implantación

anunciara el Czar en su discurso de 25 de diciembre.

Adoptado, con aprobación de Nicolás II, el método que se ha de seguir en estos trabajos, los ministros elaboraron los proyectos, consultando a los representantes de las instituciones interesadas en cada reforma.

La cuestión religiosa.—Concesión a los polacos.

Paris 1.º Un despacho recibido de San Petersburgo comunica que los ministros se reunieron ayer, discutiendo en sesión secreta la cuestión religiosa.

Los ministros Witte y Mirsky propusieron que se autorizara a ciento treinta mil polacos para que profesen la religión de los griegos, convirtiéndose al catolicismo. En dicho Consejo los ministros opinaron que se dificultara la reglamentación del clero católico y abolir la vigilancia en los seminarios católicos.

Historia de un complot.

Paris 1.º Un despacho de San Petersburgo da cuenta de una importante entrevista celebrada por un periodista con un alto personaje oficial, el cual ha afirmado de un modo rotundo que las autoridades tienen pruebas de que existía un complot revolucionario, tramado por un Comité secreto, que se aprovechaba del descontento de los obreros y preparaba para marzo o abril la huelga general; pero los sucesos se precipitaron impensadamente a consecuencia de la huelga de los obreros en la fábrica de Pontiloff.

El plan del referido Comité consistía en aprovechar la debilidad del ministro del Interior, príncipe Sviatopolk Mirsky, para conducir a los obreros a la plaza en que está situado el Palacio y pedir ver al Czar, para luego hacerles que invadieran la residencia imperial con el pretexto de que los ministros y cortesanos ocultaban a Nicolás II, impidiéndole recibir a las Delegaciones del pueblo.

Los autores del complot propusieron a los obreros que en la noche del domingo cortaran las cañerías de agua y el alumbrado, saquearan las casas aristocráticas y los establecimientos públicos, e invadieran el Banco.

Los obreros se negaron a secundar este plan.

Desde el lunes les faltaba ya dinero para seguir sosteniendo la huelga.

El alto personaje que hizo estas manifestaciones añadió que todas las prisiones efectuadas han sido lógicas consecuencia de la existencia del mencionado complot.

Y dijo, finalmente, que cuando todos los que tuvieron en la conspiración participación activa hayan sido reducidos a prisión, serán juzgados públicamente y castigados con la mayor severidad.

Manifestaciones de simpatía.

Paris 1.º Según telegramas recibidos de Viena, los socialistas continúan celebrando mítines en favor de los revolucionarios rusos, con los cuales simpatizan mucho.

En favor de Gorki.

Paris 1.º Comunican de Viena que en la reunión celebrada por la Asociación de la Prensa se acordó pedir al Gobierno ruso la libertad del célebre escritor Gorki.

Obreros en huelga.

Paris 1.º Telegrafían de San Petersburgo dando cuenta de que en varias fábricas importantes propiedad de particulares se ha reanudado el trabajo.

En cambio, los obreros de manufactura de Sampsonjevsky, que trabajaban ayer, hoy se han declarado en huelga.

Se ha conseguido que la mitad vuelvan al trabajo.

Los restantes siguen en huelga.

Otra huelga inminente.

Paris 1.º Telegrafían de Sebastopol comunicando que, en vista del rumor de ser inminente la huelga de obreros del puerto, el prefecto ha publicado un bando exhortando a que no abandonen el trabajo y amenazando con reprimir severamente las manifestaciones y castigar a los agitadores.

En Varsovia.

Paris 1.º Los telegramas de San Petersburgo confirman que en Varsovia sigue propagándose la huelga a todas las fábricas de la ciudad.

Se ha suspendido el servicio de mercancías en la línea de Lutlin.

Los obreros se esfuerzan en arrastrar a la huelga a todos los empleados de ferrocarriles.

La circulación del ferrocarril de Viena a Varsovia está interrumpida.

Precauciones policíacas.

Paris 1.º En vista de la excitación que reina entre los elementos radicales y revolucionarios con motivo de los sucesos de Rusia, y ante el temor de que se repitan los deplorables sucesos de estas últimas pasadas, el prefecto de policía ha adoptado severas medidas para impedir que se realicen manifestaciones de ninguna clase a la salida del mítin que esta noche se celebrará en la calle Cadet.

Jefe de policía herido.

Paris 1.º Telegrafían de Odesa que un individuo ha intentado asesinar al jefe de policía, disparándole un tiro de revólver.

Afortunadamente sólo le produjo una leve herida en un hombro.

El agresor fue detenido en el acto.

Lo que dice Treppoff.—Entrevista interesante.

Paris 2.º El corresponsal de La Temps en San Petersburgo ha telegrafiado a su periódico el resultado de una entrevista que ha tenido con el general Treppoff, gobernador general de San Petersburgo.

Treppoff le ha comunicado al periodista que las prisiones han sido pocas; pero seriamente motivadas y después de informarse bien de las circunstancias y condiciones de los individuos a quienes se prendió.

Proclamas revolucionarias.

Paris 2.º Según comunican desde Cracovia, el periódico La Nueva Reforma asegura que han sido detenidas tres personas en el Palacio de Tsarkoieselo que eran portadoras de proclamas revolucionarias.

400 víctimas.

Paris 2.º Los últimos telegramas de Varsovia dicen que se calculan en 400 las víctimas de los últimos sucesos.

Gorki.—El régimen de las prisiones.—Contra los periodistas.

Paris 2.º Máximo Gorki y los demás intelectuales presos en la fortaleza de San Pedro y San Pablo están sometidos al régimen observado en las prisiones con los presos políticos.

La Dirección de Policía ha hecho objeto de sus censuras a varios corresponsales extranjeros que, al comunicar los sucesos desarrollados en San Petersburgo el día 20, los exageraron evidentemente.

Blasco.

ECOS DE BERLÍN

Y de los uniformes, ¿qué?

(DE NUESTRO REDACTOR)

Todo estaba preparado para recibir. En el Palacio del Kaiser dispuestas las habitaciones que habían de ocupar D. Carlos y uno de los individuos de su séquito; en el Hotel Bristol, reservados los alojamientos, para el resto de los acompañantes.

El programa de los actos, fiestas y ceremonias a que el Príncipe había de asistir, estaba discutido, aprobado y concluido definitivamente. Hasta se habían buscado numerosos periódicos españoles para que Don Carlos pudiese leer la Prensa de Madrid corriente durante los días que en Berlín permaneciera.

Y he aquí que de pronto, nuestro embajador en París, el Sr. León y Castillo, avisa que el Príncipe no viene.

Como nada se sabía, yo fui uno de los incautos que acudieron a la estación a la hora de la llegada del tren, y como daba la casualidad de que entonces llegaban otros Príncipes de los diversos Estados alemanes, que venían presurosos para asistir a las fiestas de la corte con motivo del santo del Kaiser, al ver las tropas dispuestas para hacer los honores a los augustos huéspedes, y contemplar luego en Palacio la brillante iluminación del salón del Trono, dije:

—¡Ya está ahí nuestro Príncipe haciendo entrega de los uniformes!

Y por poco me desmayo al leer más tarde que D. Carlos había suspendido su viaje!

Pero, ¿qué es lo que ha pasado?

Porque el motivo que se alega de la enfermedad del Príncipe Eitel-Federico, no es generalmente creído. Buena prueba de ello es que ayer celebráronse en la corte todas las ceremonias de rigor para festejar el santo del Kaiser, mientras el Príncipe mejoraba lentamente en el castillo de Postdam, donde se halla.

El viaje, pues, ha podido y debido realizarse. ¿Por qué se ha suspendido? ¿Es que, en efecto, no tenía más objeto que el de traer los uniformes de D. Alfonso regala al Kaiser? ¿Porque para ese equipaje maldito si hacían falta alforjas?

Y al saberse que D. Carlos se dirige con su séquito a Austria, vuelven de nuevo a suscitarse las conversaciones relativas al matrimonio de D. Alfonso.

No elige el Rey de España para esposa a una Princesa inglesa; no va a elegir tampoco ninguna Princesa alemana. ¿Se trata, por ventura, de buscar la futura Reina en alguno de los aristocráticos conventos de Austria?

Y los que en estos asuntos se ocupan, horrorizan y exclaman, llevándose las manos a la cabeza:

—Pero eso no le convendría a España de ninguna manera!

Yo sonrío, y como nada sé, respondo:

—¡No nos convendría! Pues esa es la mejor razón para que así suceda...

Preocupados aquí con la marcha de los acontecimientos en Westfalia—su asunto que interesa bastante más que los sucesos de San Petersburgo, entre otras razones, porque existe el convencimiento de que en Rusia no estará en mucho tiempo la revolución,—atenta la gente política a buscar fórmulas de arreglo que pongan fin a la huelga de los mineros que tantos perjuicios ocasiona, distraída la pública atención en estos asuntos, sólo en muy contados círculos se ha comentado la suspensión del viaje de Don Carlos.

Y en uno de éstos un español me preguntaba anoche:

—Pero, y de los uniformes, ¿qué?

Y yo me encogí de hombros, y le respondí:

—¡Pues que los facturarán en doble peseta!

J. J. Gadenas.

GRAN MUNDO

Banquete en la Legación Argentina.

Anteanoche se celebró en la Legación de la República Argentina un espléndido banquete al cual asistieron muchos de los diplomáticos extranjeros acreditados en la corte.

El ministro Sr. Portela, que representa tan dignamente su país en Madrid, ha sido designado últimamente para desempeñar ese mismo alto cargo en Washington, para donde saldrá en el corriente mes con su bella consorte, dejando ambos muy gratos recuerdos de su estancia en Madrid, donde se habían instalado sumamente en el palacio que poseen los condes de Vilana en el paseo de Santa Engracia.

De despedida fue la comida de anoche, a la cual estaban invitados el embajador de Francia y Mme. Cambon, el embajador de Italia y Mme. Silvestrelli.

El ex-Presidente del Consejo de Ministros, general Azcarra, que llevaba las insignias del Toisón de Oro; el ministro de Suecia y Noruega y la baronesa de Wedel, el ministro del Perú y la señora de Osmo, el encargado de Negocios de Méjico y la señora de Icaza, el encargado de Negocios de Cuba y la señora de Ferrer, señor y señora de Aguilan, las señoras de Azcarra y Ocañas, el primer introducido de embajadores, conde de Pis de Concha; el encargado de Negocios de Austria, conde Wisniewski; el encargado de Negocios de la Legación argentina, Sr. Ocañas; el agregado militar y naval de Chile, Sr. Puelma, y los Sres. Torres, Portela (D. Julian) y Halphen.

Blasco.

Un hermoso grupo de porcelana de Sajonia ocupaba el centro de la mesa, que estaba adornada con profusión de flores, dominando las lilas blancas y hermosas orquídeas de preciosos matices.

La distinguida señora de Portela, por un cruel luto todavía reciente, llevaba una toilette negra, muy elegante, y no lucía otra joya más que su hebillas.

Muy elegantes estaban las demás señoras, que vestían de atilío, conforme a las disposiciones de Palacio.

Transcurrieron muy agradablemente las horas, haciendo los dueños de la casa los honores con suma amabilidad, ayudados en tan delicada tarea por su hijo y el señor Ocañas.

Ha sido pedida la mano de la señorita Isabel Gil-Delgado y Pineda, hermana del conde de Barberana, para el joven abogado D. Alfonso Crespo y Martín-Romero, primo genito de la condesa de Castillo Fiel, fallecido recientemente.

La boda se celebrará en mayo.

Madrazo.

URGE EL REMEDIO

LAS SUBSISTENCIAS

Hace tiempo que el Ayuntamiento, en vista del elevado precio que iban adquiriendo los artículos de primera necesidad, nombró una comisión que se encargó de estudiar los medios para que aquellos se rebajasen.

El Municipio simuló que el problema le tenía preocupado; pero, por las muestras, no le dió importancia, aunque es tan vital para Madrid, y especialmente para la clase obrera, cuya vida es ya casi imposible, pues gana poco y con ello no tiene lo suficiente para atender a sus más apremiantes necesidades, dada la carestía de los productos alimenticios.

Nombróse la comisión, como antes decimos, de la que forman parte el alcalde, el contador de la Diputación provincial, un diputado a Cortes por Madrid y un individuo de cada una de las entidades siguientes: de la Asociación de Ganaderos, del Círculo de la Unión Mercantil, de la Cámara de Comercio, del Círculo Industrial, del Sindicato de Productores de Madrid, de la Asociación de la Prensa, de la de Agricultores y de la Cámara Agraria.

De la reunión de tales personas, que tienen obligación de conocer y conocer los precios medios que deben pagarse por los artículos más necesarios para la vida, era de esperar que resultara algo práctico, pero hasta el presente no se han tomado las molestias precisas para solucionar el problema, que de haberlo resuelto hubiera proporcionado un gran bienestar al vecindario madrileño.

Tres inútiles reuniones ha celebrado la comisión, y decimos inútiles, pues no ha adoptado ningún acuerdo en consonancia con el encargo recibido.

Reñase de nuevo y cuanto antes la tan repetida comisión y procuren los que la componen encontrar remedio al interesante problema a que nos referimos y merecerán por ello todo género de alabanzas y agradecimiento por parte del sufrido vecindario de Madrid.

DE AUSTRIA

Proyecto de acusación.

Paris 1.º Se reciben noticias de Viena, diciendo que el anciano ex ministro M. Bauffy ha anunciado su propósito de presentar a la Cámara un proyecto de procesamiento contra M. Goluchowsky, Presidente del Gabinete austriaco, y el conde Tisza, que lo es del húngaro, por haber, según asegura M. Bauffy, firmado diversos Tratados de comercio sin la autorización o sanción del Parlamento húngaro.

Dimisión del Gobierno.

Paris 1.º Se han recibido despachos de Viena dando cuenta de que el Presidente del Consejo de ministros, conde de Tisza, del Imperio Austro-Húngaro, ha presentado por escrito al Emperador la dimisión del Gobierno.

Se dice además que el presidente dimisionario ha aconsejado al Emperador que llame para formar gobierno a M. Andrássy.

Blasco.

LAS BOMBAS DE PARÍS

Otra bomba.

Paris 1.º Delante de un hotel de la Avenida de la Opera ha sido encontrada una bomba semejante a las que tanta alarma han causado en París.

El hallazgo es objeto de muchos comentarios.

Los detalles sobre la tercera bomba.

Paris 1.º La tercera bomba, a que me referí en telegrama anterior, fué hallada en el quicio de una de las puertas del lujoso hotel de Deux Mondes, debajo del botón de un timbre.

Avísado el comisario del distrito, rodeó el hotel con un cordón de agentes, y a las tres de la madrugada llevó la bomba, con grandes precauciones, en un coche cerrado, al Laboratorio municipal.

Dicha bomba está compuesta por una lata cilíndrica de 20 centímetros de altura, rodeada de alambres y con una mecha negra.

Ahora se la está analizando.

A la hora en que telegrafío aun no se han enterado del hallazgo los huéspedes del hotel, ricos extranjeros en su mayor parte.

Los detenidos.

Paris 1.º Los detenidos por la explosión de la bomba de anteanoche no han declarado nada nuevo.

Los llamados Bailly y Chevalier no tienen antecedentes que demuestren puedan ser ellos fabricantes de bombas ni anarquistas.

Créese que pronto serán puestos en libertad.

El jefe de la policía especial, Fouquet, que manda una brigada de agentes organizada para vigilar a los anarquistas, afirma estar siguiendo una pista que promete conducir al esclarecimiento de los culpables.

La policía secreta rusa de París cree que son nihilistas los autores de la explosión. Sólo quedan presos, además de los citados Bailly y Chevalier, otros dos que se llaman Francis y Barbé.

Broma pesada.

Paris 2.º Las últimas noticias relativas a la bomba encontrada en la Avenida de la Opera dan como seguro de que se trataba de una broma pesada.

Según han declarado en la Prefectura, la bomba solo contenía carbón y cenizas.

En libertad.

En vista de que no ha resultado ningún cargo contra Bailly y Chevalier, detenidos como complicados en la colocación de las bombas han sido puestos en libertad.

Blasco.

ECOS DE LONDRES

(DE NUESTRO REDACTOR)

Cervantes en Inglaterra.

La Academia Británica ha comenzado a festejar el centenario del Quijote.

En la Casa de Anticuarios se hallaba reunida la flor de los eruditos ingleses. Presidía la reunión lord Reay, un anciano de barba blanca y puntiaguda, muy alto, con manos pálidas y larguísima; un magnífico modelo para el Greco.

Fitzmaurice Kelly, el ilustre hispanófilo, leyó un magnífico estudio sobre Cervantes en Inglaterra. Fitzmaurice es un escocés de baja estatura, pecho firme, frente alta, amplia e imperiosa, que es la fachada de un arsenal de datos, de lecturas, de juicios y de amabilidad al mismo tiempo.

Si fuera posible agotar el tema en una lección de hora y media, Mr. Fitzmaurice habría realizado ese ideal. Si no lo consiguió, al menos hubo de apuntar magistralmente todos los temas: la vida de Cervantes, sus empleos de provisionador para la Armada Invencible y luego de recaudador de impuestos; sus dudas respecto a la concepción del Quijote, la influencia de los escritores españoles del siglo XVI sobre los ingleses, las alusiones que hacen del Quijote Wilkins (1607) Middleton y Ben Jonson, los arreglos ingleses del Curioso Impertinente, las traducciones inglesas del Quijote y de otras obras de Cervantes, los juicios que nuestra obra capital ha sugerido a los grandes escritores ingleses Sterne, Swift, Bowle, Walter Scott, Dickens, Thackeray, Macaulay, Fitz Gerald, etc., etc.

Con razón pudo vanagloriarse Fitzmaurice de que Inglaterra fué el primer país extraño que mencionó al Quijote, el primero que lo tradujo, el primero que lo presentó decentemente impreso en su lengua nativa, el primero que indicó el lugar donde nació el autor, el primero que hizo su biografía, el primero que publicó una edición crítica del texto. Hoy mismo, pruébanlo los trabajos de los señores Martin Hume y de Fitzmaurice, es el que más lo estudia y mejor lo comprende.

Pero ¿en qué ramo del saber extranjero no le ocurre lo mismo a Inglaterra?... Sus ojos se hallan vueltos constantemente a lo que ocurre fuera. Y a ello debe probablemente sus éxitos internacionales y colonizadores.

El carbón inglés.

Se han publicado las estadísticas del carbón aprovechable que hay aún en las minas de Inglaterra. Los últimos cálculos lo fijan en la enorme cifra de 100.914 millones de toneladas. Los cálculos de 1870 solo contaban con que pudieran extraerse 90.000 millones de toneladas. En estos treinta y cuatro años han aparecido nuevas vetas que compensan ampliamente el quebranto sufrido por las cantidades extraídas.

Suponiendo que no se descubran nuevas minas habría carbón para trescientos treinta y tres años si continuaran extrayéndose los 900 millones de toneladas que en la actualidad se extraen. Al tipo de 10 pesetas (7 francos) tonelada, esos 100.000 millones de toneladas valdrían a Inglaterra un millón de millones de pesetas. La Comisión que ha hecho estos cálculos dice que no es preciso restringir la explotación de las minas. Realmente, no hay para qué preocuparse de lo que sucederá el año 2340. Para entonces, no se habrá abolido el uso del carbón? Y una vez abolido con el carbón el humo de las chimeneas, no será Londres una ciudad asoleada? Palla hace, amigos míos, porque con estas noticias los españoles aquí residentes se mueren de murria.

Los pantalones de Pohlodonostoff.

En estos días en que la revolución ha estallado en Rusia, el Czar Nicolás II ha publicado un decreto confiriendo a Pohlodonostoff, Procurador del Santo Sínodo, la categoría de oficial de segunda clase, con asiento en el Consejo del Imperio y en el Comité de Ministros, y con bandos ó rayas especiales para los pantalones de gala. Los periódicos ingleses comentan la noticia, diciendo que los pantalones de Pohlodonostoff pasarán a la historia con la flauta que Nerón tocaba el día del incendio de Roma.

Maesú.

DOS CASAS QUEMADAS

Vecinos en peligro.

Córdoba 1.º En el pueblo de Puente Genil se declaró un incendio la noche del 30 de enero en un almacén de ultramarinos propiedad de doña Antonia Domasayor.

El incendio se propagó rápidamente a una casa inmediata, viéndose ésta en pocos momentos rodeada de llamas.

Dentro de la casa estaban Antonia Galisteo y María Balvora, las cuales corrieron serio peligro de parecer abrasadas.

La Guardia Civil auxilió a los vecinos de la casa, levantando los hierros de la ventana en los momentos en que las llamas invadían la habitación en que se encontraban las indicadas personas.

Se cree que el incendio fué casual.

Se calcula en 10.000 pesetas las pérdidas en ambas casas.

MARTINEZ ALGUACIL

FIRMA REGIA

Guerra.

Aprobando la siguiente propuesta de destinos en el Instituto de Carabineros: Nombrando subinspector de las comandancias de Algeciras, Cádiz y Sevilla, a D. Adolfo García Viqueira.

—Idem de las de Barcelona, Gerona y Lérida, a D. Francisco Molto.

—Idem de las de Tarragona, Castellón y Valencia a D. Ricardo Ugarte.

—Idem de las de Alicante, Murcia y Almería, a D. Francisco Rivera.

—Idem de las de Huelva, Badajoz y Cáceres, a D. Salvador Noriega.

—Concediendo la cruz del Mérito Militar al capitán de Caballería D. Angel Leon por su obra titulada Nuevas Remontas.

Marina.

Disposiendo el pase a la situación de reserva del ordenador de Marina, D. Juan Bautista Oliveros.

—Concediendo el mando de la provincia marítima de Mallorca, al capitán de navío, D. José Pidal.

—Idem de la de Ibiza, al capitán de fragata, D. Joaquín Rodríguez.

—Idem de la de Algeciras, al capitán de navío, D. Francisco Dueñas.

—Concediendo cruz del Mérito Naval de primera clase con distintivo blanco, pensionada, al maquinista mayor, D. Ramón Corea.

—Idem de segunda clase al ingeniero jefe de primera D. Antonio Castillo.

Blasco.

Ascendiendo a alférez de fragata a los alumnos de Administración D. Luis Torres y D. Paulino Castro.

Ascensos reglamentarios del comisario D. José Cánovas, del contador de primera D. Antonio Sánchez, del contador de navío D. Salvador Ramírez y del de fragata don Agapito Rivas.

DE MARRUECOS

En la frontera argelina

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Mientras la Embajada francesa marcha a Fez en misión de paz, otros vientos corren por estas regiones.

Y no es secreto que descubra, pues hasta la Prensa francesa se ha ocupado de la diferencia de políticos que siguen los representantes de la República en Tánger y las autoridades argelinas.

Aquéllos encarnan la penetración pacífica; éstas la armada.

En Marnia, la capital del territorio militar argelino, está todo dispuesto para recibir en cualquier momento los 15.000 hombres que han de componer el futuro ejército expedicionario que deba penetrar eventualmente en Marruecos.

La guarnición habitual de Marnia se compone de dos compañías, en pie de guerra, de zuavos, y un escuadrón de spahis, y sin embargo, es de ver lo grande del formidable reducto destinado a tan poco tropa. En los edificios construidos hay cabida cuando menos para 2.000 hombres, y actualmente se hacen nuevas construcciones.

Los almacenes son grandiosos, y deben estar lo suficientemente surtidos para aprovisionar a esos 15.000 hombres.

Hace cosa de un mes, el general gobernador de Argelia, M. Serviere, giró una detenida visita a toda la frontera, y en ello se ha visto la proximidad de la campaña.

Y el camino que por el Kiss ha construido M. Say (de quien nos ocuparemos otro día) procediendo con la genialidad de los millonarios yanquis, para que cómodamente puedan ir a Marnia dos de sus parientes, Mad. Bourmancé y la gentil Mlle. Aubert, ha sido considerado como hecho en combinación con la autoridad militar, para el paso de la artillería.

Durante mi estancia en Marnia, no quise dejar pasar la ocasión de visitar al comandante superior, M. Pein, el jefe más joven del ejército francés, y persona tan sumamente simpática y agradable, como diplomática.

M. Pein me aseguró que el interés de Francia es la paz, y que, aun a pesar de la guerra civil marroquí, se limitará a rechazar las agresiones, pero sin poder atacar Marruecos, cuya integridad se ha comprometido a respetar.

Tiene razón M. Pein, en gran parte; pero es bien seguro que si las cosas se cumplen estrictamente, bien puede decirse que los tratados han dificultado, en vez de facilitado la solución.

Porque hay que tener presente que existe en Marruecos una formidable guerra civil, que adquiere cada día mayor fuerza, y a cuya extinción debe contribuir Francia.

¿Cómo? Pasando las fronteras con sus tropas?

Viola una de las cláusulas de los tratados, calcaados sobre el mantenimiento más estricto del statu quo.

Y si no contribuye a la pacificación del Imperio, deja de prestar ayuda y fortalecer el poder del Sultán Abdelaziz, cosa que también tiene estipulada.

Si ser pesimistas, consideramos la situación de Francia, respecto a la cuestión marroquí, algo complicada.

Guillermo Rittwagen.

CONTRA LA INMIGRACION

DICTAMEN IMPORTANTE

Paris 1.º

Un telegrama de Washington dice que la comisión parlamentaria nombrada para dar dictamen sobre el proyecto relativo a la inmigración, ha dado informe favorable, prohibiendo la entrada en todo el territorio de los Estados Unidos de más de 800.000 inmigrantes anuales procedentes de cada país.

RUSIA Y JAPON

LA TERCERA ESCUADRA

Paris 1.º Según comunican de San Petersburgo, la tercera escuadra saldrá de Liban, en busca de la de Rodjstvensky, el día 6 del actual.

UN RUMOR

En los círculos militares de Petersburgo circula con insistencia el rumor de haber resultado herido Kouropatkin en uno de los últimos combates. La noticia no ha podido ser aún confirmada.

HERIDOS Y PRISIONEROS

Paris 1.º Los telegramas recibidos hoy del teatro de la guerra dicen que han sido conducidos a Mukden cerca de 1.000 heridos procedentes de las avanzadas rusas, y 350 japoneses hechos prisioneros en los combates del día 30 de enero en los alrededores de la aldea de Sandepou.

FELICITANDO A LAS TROPAS

Paris 2.º Según comunican desde Tokio, el Mikado le ha enviado un rescripto a las tropas que manda Oyama. En esta proclama el Mikado dice que agradece a las tropas el esfuerzo que ha realizado derrotando en los últimos combates a tropas de número superior. El general Oyama ha contestado diciendo que las tropas se batieron encarnizadamente y de una manera desesperada día y noche, sufriendo además los rigores de un frío intenso.

EL ALMIRANTE TOGO

Según noticias de origen japonés, el almirante Togo regresará a bordo de la escuadra el día 6 de febrero. Guarda extraordinaria reserva acerca de sus planes navales.

LOS RUSOS RECHAZADOS

Paris 2.º Comunican de Tokio que el Gobierno imperial ha recibido un telegrama del general Oyama, dando cuenta de los movimientos ofensivos realizados estos días por la vanguardia del ejército ruso. Pequeños destacamentos atacaron el día 30 la aldea de Yatzupo, y el día 31 la de Chaucherde. Ambos ataques fueron rechazados vigorosamente, viéndose los rusos obligados a retroceder.

TELEGRAMAS OFICIALES

San Petersburgo 1.º En el Estado Mayor Central acaba de recibirse el siguiente despacho oficial del general Kouropatkin, fechado el día 29: «Tengo el alto honor de poner en conocimiento de V. M. las siguientes noticias: «Las pérdidas sufridas por los japoneses son considerables. «Gran número de ellos recibieron heridas de sable y de bayoneta. «El número exacto de prisioneros no se conoce aún, si bien se calcula que hemos hecho al enemigo más de 300. «Ayer, los destacamentos del frente de nuestro Ejército sufrieron 55 bajas, de las cuales cinco corresponden a la oficialidad. «El último movimiento ofensivo de los japoneses quedó indeciso. «La salud en nuestras tropas es excelente.—Kouropatkin.»

San Petersburgo 1.º En el Estado Mayor Central se ha recibido el siguiente despacho oficial del general Kouropatkin: «Las tropas de nuestro flanco derecho han ocupado una aldea, que fué tomada durante el curso de las hostilidades en los últimos tiempos. «Los japoneses han tratado dos veces de volver a apoderarse de Paitatse, pero fueron rechazados por nuestra artillería. «Nuestras tropas han caído también, con gran resultado, a Sandepou, que se halla ocupado por numerosas fuerzas japonesas. «Durante la última noche, el momento ha llegado a marcar una temperatura de 20 grados bajo cero.—Kouropatkin.»

INTERINO

EN NUEVA YORK

CONTRA EL GOBIERNO CUBANO

Paris 2.º Según comunican de Nueva York, los grandes periódicos yanquis siguen con su violenta campaña contra el Gobierno cubano. Los periódicos dicen, que la Administración cubana es detestable, habiendo hecho la falta de higiene, que se halla reducida al vómito.

LOS EX MINISTROS DEMOCRATAS

A las tres y media se han reunido en casa del señor marqués de la Vega de Armijo los ministros demócratas y ex vicepresidentes de las Cámaras del antiguo partido liberal. La reunión, que tenía por objeto acordar la conducta que se habrá de seguir, tanto en lo que respecta a la situación política en general, como a las próximas elecciones provinciales, ha tenido bastante importancia. Habló el primero el señor marqués de la Vega de Armijo, dando las gracias a los concurrentes por la distinción que le habían hecho en reunirse en su casa, en atención a la desgracia de familia que le aflige. Habló después el Sr. Montero Ríos, explicando el objeto de la reunión, deseando conocer la opinión de sus correligionarios y amigos en cuestiones tan importantes como la solución de ambas crisis, el aplazamiento de la reunión de Cortes, las elecciones provinciales y todas las demás que con la actual situación política y el porvenir del partido democrático se relacionan. Hablaban después los Sres. López Domínguez, Canalejas, Capdepon y Gullón, todos en el sentido de que es indispensable la inmediata reunión de Cortes. El único ex ministro que ha faltado es el señor marqués de Teves, por tener que asistir a la conducción del cadáver de un sobrino suyo, que ha de ser enterrado en Avilés.

EN PRUSIA

Huelga importante.

Paris 2.º Según comunican desde Breslan, en la mina «Reina Luisa», propiedad del Estado, se han declarado en huelga todos los obreros. Estos son numerosos, lo que hace que la huelga tenga gran importancia. Hasta ahora no hay noticias de incidentes alguno. Blasco.

PINTOR FALLECIDO

Paris 2.º En Dusseldorf ha fallecido hoy, víctima de una pulmonía, el famoso pintor Themback. Blasco.

LA SOCIEDAD DE AUTORES

LOS DERECHOS DEL «QUO VADIS?»

La colisión de derechos habida entre dicha Sociedad y el actor de la Princesa señor Cardona, respecto al cobro de los que corresponden al Sr. Michel, autor del arreglo de Quo vadis continúa dando juego y haciendo intervenir en ella al gobernador. Anteayer visitaron al conde de San Luis los Sres. Thibault y Cardona, y después de discutir ampliamente el asunto, hubo de intervenir el primero diciendo: «Se trata de un asunto litigioso y solo hay dos medios para solucionarlo: uno haciendo gestiones amistosas y otro sometiéndolo a los tribunales. «De esta cuestión puede resultar perjudicado el público que desea presenciar las representaciones del Quo vadis, pues—añadió dirigiéndose al Sr. Cardona—por lo que he dicho en esta, pienso suspender aquéllas, y eso no lo tolero yo; de modo que si no continuaran las representaciones de la mencionada obra, sin causa que justifique tal suspensión, le impondré a usted, si reclama el público, una multa de 500 pesetas. «Por consiguiente, ¿dese usted por notificado.»

EN BELGICA

Paris 2.º Ayer expiró el plazo que dieron a sus patronos los mineros de Bélgica, pidiendo aumento de salario, a consecuencia de la subida alcanzada por el carbón con motivo de la huelga de Westfalia. No habiendo contestado los dueños de las minas, hoy comenzará la huelga general en toda la región carbonífera del Borinage. Blasco.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha reunido en la Presidencia a las cinco de ayer tarde. El ministro de Gracia y Justicia manifestó a la entrada que llevaba varios indultos de pena de cadena perpetua, por haber cumplido el tiempo reglamentario. Los demás ministros no dijeron nada de interés, limitándose a declarar que el Consejo sería para tratar de los presupuestos. NOTA OFICIOSA El Consejo examinó y despachó varios expedientes de indulto. Por el ministro de la Guerra se dió cuenta de dos expedientes de enagenación de dos edificios (cuartelillo de San Antonio de Tarragona y Gobierno militar de Zamora), de conformidad con la ley de 10 de julio de 1902, que fueron aprobados. El ministro de Hacienda dió cuenta detallada de la situación del Tesoro, que es plenamente satisfactoria, del curso de la recaudación y de la marcha de los trabajos acerca de los presupuestos de ingresos y de obligaciones generales. El ministro de Agricultura dió cuenta del plan de obras de reparación de carreteras para el año actual, que quedó aprobado. Los ministros dieron cuenta del estado de los trabajos de preparación del presupuesto para 1906. Guardaron los ministros gran reserva acerca de lo tratado en el Consejo. Nos hemos ocupado—decía uno de los ministros más explícitos siempre con la Prensa—de proyectos que no estando aún cristalizados sería aventurado decir nada acerca de ellos. Tratamos de inquirir más detalles, pero nos fué imposible ver realizados nuestros deseos. La reserva, tanto de ese ministro como de otros compañeros suyos, era impenetrable.

EL VAPOR ALFONSO XIII

Coruña 1.º Esta mañana, a las siete y media, llegó a este puerto, procedente de la Habana, el vapor-correo Alfonso XIII, sin novedad. HERCULANO.

LOS INCENDIOS DE AYER

En la estación del Mediodía. A las tres de la tarde de ayer se declaró un violento incendio en un almacén de maderas de la estación del Mediodía. Contenia el pabellón bastante cantidad de madera muy seca y utensilios diversos, como carretillas, puertas y ventanas de carruajes, materiales como se ve muy a propósito para favorecer el incremento del fuego. Y, efectivamente, éste tomó grandes proporciones, a pesar de los esfuerzos que para contener sus progresos hacia todo el edificio de obreros de la estación. Mientras llegaban las bombas de incendios se procuró combatir las llamas con cubos de agua, pero este procedimiento resultaba ineficaz, y únicamente empezó a ceder cuando llegaron las bombas de incendios de las calles de Mesón de Paredes, Pacifico y Museo de Pinturas. Así y todo, como el barracón estaba convertido en un inmenso brasero, la obra de extinción no podía ser breve, y al oscurecer seguían aún las bombas arrojando agua sobre las abrasadas ruinas. Para facilitar los trabajos de extinción, y con objeto de evitar que el fuego se propagase a otros pabellones inmediatos, fué preciso demoler parte de éstos, y como de lo contenido en el depósito que ardía se pudo salvar muy poco, las pérdidas fueron de bastante consideración, elevándose, según cálculos, a unas 40.000 pesetas. Entre los obreros que trabajaban sacando del almacén maderas y demás efectos, hubo cinco heridos, aunque por fortuna, son levemente heridos. Últimamente Julio Moreno Caro, Salvador González Pérez y Vicente Presas Rocha, que recibieron contusiones en la cabeza, y Juan é Indalecio Fernández, heridos en el pie izquierdo y mano derecha. Fueron curados por los médicos Sres. Flores y Recuero en la misma estación, y conducidos después a sus domicilios. Son de alabar la actividad y acierto con que fueron llevados a cabo los trabajos de extinción, así como el celo y esfuerzo con que los operarios de la estación contribuyeron a apagar el incendio. En la calle de la Encarnación. En el piso principal del núm. 3 de la calle de la Encarnación se declaró anoche, entre once y media y doce, un incendio. En dicho local hay establecida una fábrica de sombreros de paja, y como a la hora citada ya no había nadie en ella, se ignora cómo se inició el incendio. Pocos minutos después salía humo por los balcones, y dieron la voz de alarma. Llegadas las bombas, se consiguió dominar pronto el fuego, a pesar de que el combustible ardía con la facilidad que es de suponer.

EN PRUSIA

Huelga importante.

Paris 2.º Según comunican desde Breslan, en la mina «Reina Luisa», propiedad del Estado, se han declarado en huelga todos los obreros. Estos son numerosos, lo que hace que la huelga tenga gran importancia. Hasta ahora no hay noticias de incidentes alguno. Blasco.

PINTOR FALLECIDO

Paris 2.º En Dusseldorf ha fallecido hoy, víctima de una pulmonía, el famoso pintor Themback. Blasco.

LA SOCIEDAD DE AUTORES

LOS DERECHOS DEL «QUO VADIS?»

La colisión de derechos habida entre dicha Sociedad y el actor de la Princesa señor Cardona, respecto al cobro de los que corresponden al Sr. Michel, autor del arreglo de Quo vadis continúa dando juego y haciendo intervenir en ella al gobernador. Anteayer visitaron al conde de San Luis los Sres. Thibault y Cardona, y después de discutir ampliamente el asunto, hubo de intervenir el primero diciendo: «Se trata de un asunto litigioso y solo hay dos medios para solucionarlo: uno haciendo gestiones amistosas y otro sometiéndolo a los tribunales. «De esta cuestión puede resultar perjudicado el público que desea presenciar las representaciones del Quo vadis, pues—añadió dirigiéndose al Sr. Cardona—por lo que he dicho en esta, pienso suspender aquéllas, y eso no lo tolero yo; de modo que si no continuaran las representaciones de la mencionada obra, sin causa que justifique tal suspensión, le impondré a usted, si reclama el público, una multa de 500 pesetas. «Por consiguiente, ¿dese usted por notificado.»

EN BELGICA

Paris 2.º Ayer expiró el plazo que dieron a sus patronos los mineros de Bélgica, pidiendo aumento de salario, a consecuencia de la subida alcanzada por el carbón con motivo de la huelga de Westfalia. No habiendo contestado los dueños de las minas, hoy comenzará la huelga general en toda la región carbonífera del Borinage. Blasco.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha reunido en la Presidencia a las cinco de ayer tarde. El ministro de Gracia y Justicia manifestó a la entrada que llevaba varios indultos de pena de cadena perpetua, por haber cumplido el tiempo reglamentario. Los demás ministros no dijeron nada de interés, limitándose a declarar que el Consejo sería para tratar de los presupuestos. NOTA OFICIOSA El Consejo examinó y despachó varios expedientes de indulto. Por el ministro de la Guerra se dió cuenta de dos expedientes de enagenación de dos edificios (cuartelillo de San Antonio de Tarragona y Gobierno militar de Zamora), de conformidad con la ley de 10 de julio de 1902, que fueron aprobados. El ministro de Hacienda dió cuenta detallada de la situación del Tesoro, que es plenamente satisfactoria, del curso de la recaudación y de la marcha de los trabajos acerca de los presupuestos de ingresos y de obligaciones generales. El ministro de Agricultura dió cuenta del plan de obras de reparación de carreteras para el año actual, que quedó aprobado. Los ministros dieron cuenta del estado de los trabajos de preparación del presupuesto para 1906. Guardaron los ministros gran reserva acerca de lo tratado en el Consejo. Nos hemos ocupado—decía uno de los ministros más explícitos siempre con la Prensa—de proyectos que no estando aún cristalizados sería aventurado decir nada acerca de ellos. Tratamos de inquirir más detalles, pero nos fué imposible ver realizados nuestros deseos. La reserva, tanto de ese ministro como de otros compañeros suyos, era impenetrable.

EL VAPOR ALFONSO XIII

Coruña 1.º Esta mañana, a las siete y media, llegó a este puerto, procedente de la Habana, el vapor-correo Alfonso XIII, sin novedad. HERCULANO.

LOS INCENDIOS DE AYER

En la estación del Mediodía. A las tres de la tarde de ayer se declaró un violento incendio en un almacén de maderas de la estación del Mediodía. Contenia el pabellón bastante cantidad de madera muy seca y utensilios diversos, como carretillas, puertas y ventanas de carruajes, materiales como se ve muy a propósito para favorecer el incremento del fuego. Y, efectivamente, éste tomó grandes proporciones, a pesar de los esfuerzos que para contener sus progresos hacia todo el edificio de obreros de la estación. Mientras llegaban las bombas de incendios se procuró combatir las llamas con cubos de agua, pero este procedimiento resultaba ineficaz, y únicamente empezó a ceder cuando llegaron las bombas de incendios de las calles de Mesón de Paredes, Pacifico y Museo de Pinturas. Así y todo, como el barracón estaba convertido en un inmenso brasero, la obra de extinción no podía ser breve, y al oscurecer seguían aún las bombas arrojando agua sobre las abrasadas ruinas. Para facilitar los trabajos de extinción, y con objeto de evitar que el fuego se propagase a otros pabellones inmediatos, fué preciso demoler parte de éstos, y como de lo contenido en el depósito que ardía se pudo salvar muy poco, las pérdidas fueron de bastante consideración, elevándose, según cálculos, a unas 40.000 pesetas. Entre los obreros que trabajaban sacando del almacén maderas y demás efectos, hubo cinco heridos, aunque por fortuna, son levemente heridos. Últimamente Julio Moreno Caro, Salvador González Pérez y Vicente Presas Rocha, que recibieron contusiones en la cabeza, y Juan é Indalecio Fernández, heridos en el pie izquierdo y mano derecha. Fueron curados por los médicos Sres. Flores y Recuero en la misma estación, y conducidos después a sus domicilios. Son de alabar la actividad y acierto con que fueron llevados a cabo los trabajos de extinción, así como el celo y esfuerzo con que los operarios de la estación contribuyeron a apagar el incendio. En la calle de la Encarnación. En el piso principal del núm. 3 de la calle de la Encarnación se declaró anoche, entre once y media y doce, un incendio. En dicho local hay establecida una fábrica de sombreros de paja, y como a la hora citada ya no había nadie en ella, se ignora cómo se inició el incendio. Pocos minutos después salía humo por los balcones, y dieron la voz de alarma. Llegadas las bombas, se consiguió dominar pronto el fuego, a pesar de que el combustible ardía con la facilidad que es de suponer.

EN PRUSIA

Huelga importante.

Paris 2.º Según comunican desde Breslan, en la mina «Reina Luisa», propiedad del Estado, se han declarado en huelga todos los obreros. Estos son numerosos, lo que hace que la huelga tenga gran importancia. Hasta ahora no hay noticias de incidentes alguno. Blasco.

PINTOR FALLECIDO

Paris 2.º En Dusseldorf ha fallecido hoy, víctima de una pulmonía, el famoso pintor Themback. Blasco.

LA SOCIEDAD DE AUTORES

LOS DERECHOS DEL «QUO VADIS?»

La colisión de derechos habida entre dicha Sociedad y el actor de la Princesa señor Cardona, respecto al cobro de los que corresponden al Sr. Michel, autor del arreglo de Quo vadis continúa dando juego y haciendo intervenir en ella al gobernador. Anteayer visitaron al conde de San Luis los Sres. Thibault y Cardona, y después de discutir ampliamente el asunto, hubo de intervenir el primero diciendo: «Se trata de un asunto litigioso y solo hay dos medios para solucionarlo: uno haciendo gestiones amistosas y otro sometiéndolo a los tribunales. «De esta cuestión puede resultar perjudicado el público que desea presenciar las representaciones del Quo vadis, pues—añadió dirigiéndose al Sr. Cardona—por lo que he dicho en esta, pienso suspender aquéllas, y eso no lo tolero yo; de modo que si no continuaran las representaciones de la mencionada obra, sin causa que justifique tal suspensión, le impondré a usted, si reclama el público, una multa de 500 pesetas. «Por consiguiente, ¿dese usted por notificado.»

EN BELGICA

Paris 2.º Ayer expiró el plazo que dieron a sus patronos los mineros de Bélgica, pidiendo aumento de salario, a consecuencia de la subida alcanzada por el carbón con motivo de la huelga de Westfalia. No habiendo contestado los dueños de las minas, hoy comenzará la huelga general en toda la región carbonífera del Borinage. Blasco.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha reunido en la Presidencia a las cinco de ayer tarde. El ministro de Gracia y Justicia manifestó a la entrada que llevaba varios indultos de pena de cadena perpetua, por haber cumplido el tiempo reglamentario. Los demás ministros no dijeron nada de interés, limitándose a declarar que el Consejo sería para tratar de los presupuestos. NOTA OFICIOSA El Consejo examinó y despachó varios expedientes de indulto. Por el ministro de la Guerra se dió cuenta de dos expedientes de enagenación de dos edificios (cuartelillo de San Antonio de Tarragona y Gobierno militar de Zamora), de conformidad con la ley de 10 de julio de 1902, que fueron aprobados. El ministro de Hacienda dió cuenta detallada de la situación del Tesoro, que es plenamente satisfactoria, del curso de la recaudación y de la marcha de los trabajos acerca de los presupuestos de ingresos y de obligaciones generales. El ministro de Agricultura dió cuenta del plan de obras de reparación de carreteras para el año actual, que quedó aprobado. Los ministros dieron cuenta del estado de los trabajos de preparación del presupuesto para 1906. Guardaron los ministros gran reserva acerca de lo tratado en el Consejo. Nos hemos ocupado—decía uno de los ministros más explícitos siempre con la Prensa—de proyectos que no estando aún cristalizados sería aventurado decir nada acerca de ellos. Tratamos de inquirir más detalles, pero nos fué imposible ver realizados nuestros deseos. La reserva, tanto de ese ministro como de otros compañeros suyos, era impenetrable.

EL VAPOR ALFONSO XIII

Coruña 1.º Esta mañana, a las siete y media, llegó a este puerto, procedente de la Habana, el vapor-correo Alfonso XIII, sin novedad. HERCULANO.

LOS INCENDIOS DE AYER

En la estación del Mediodía. A las tres de la tarde de ayer se declaró un violento incendio en un almacén de maderas de la estación del Mediodía. Contenia el pabellón bastante cantidad de madera muy seca y utensilios diversos, como carretillas, puertas y ventanas de carruajes, materiales como se ve muy a propósito para favorecer el incremento del fuego. Y, efectivamente, éste tomó grandes proporciones, a pesar de los esfuerzos que para contener sus progresos hacia todo el edificio de obreros de la estación. Mientras llegaban las bombas de incendios se procuró combatir las llamas con cubos de agua, pero este procedimiento resultaba ineficaz, y únicamente empezó a ceder cuando llegaron las bombas de incendios de las calles de Mesón de Paredes, Pacifico y Museo de Pinturas. Así y todo, como el barracón estaba convertido en un inmenso brasero, la obra de extinción no podía ser breve, y al oscurecer seguían aún las bombas arrojando agua sobre las abrasadas ruinas. Para facilitar los trabajos de extinción, y con objeto de evitar que el fuego se propagase a otros pabellones inmediatos, fué preciso demoler parte de éstos, y como de lo contenido en el depósito que ardía se pudo salvar muy poco, las pérdidas fueron de bastante consideración, elevándose, según cálculos, a unas 40.000 pesetas. Entre los obreros que trabajaban sacando del almacén maderas y demás efectos, hubo cinco heridos, aunque por fortuna, son levemente heridos. Últimamente Julio Moreno Caro, Salvador González Pérez y Vicente Presas Rocha, que recibieron contusiones en la cabeza, y Juan é Indalecio Fernández, heridos en el pie izquierdo y mano derecha. Fueron curados por los médicos Sres. Flores y Recuero en la misma estación, y conducidos después a sus domicilios. Son de alabar la actividad y acierto con que fueron llevados a cabo los trabajos de extinción, así como el celo y esfuerzo con que los operarios de la estación contribuyeron a apagar el incendio. En la calle de la Encarnación. En el piso principal del núm. 3 de la calle de la Encarnación se declaró anoche, entre once y media y doce, un incendio. En dicho local hay establecida una fábrica de sombreros de paja, y como a la hora citada ya no había nadie en ella, se ignora cómo se inició el incendio. Pocos minutos después salía humo por los balcones, y dieron la voz de alarma. Llegadas las bombas, se consiguió dominar pronto el fuego, a pesar de que el combustible ardía con la facilidad que es de suponer.

EN PRUSIA

Huelga importante.

Paris 2.º Según comunican desde Breslan, en la mina «Reina Luisa», propiedad del Estado, se han declarado en huelga todos los obreros. Estos son numerosos, lo que hace que la huelga tenga gran importancia. Hasta ahora no hay noticias de incidentes alguno. Blasco.

PINTOR FALLECIDO

Paris 2.º En Dusseldorf ha fallecido hoy, víctima de una pulmonía, el famoso pintor Themback. Blasco.

LA SOCIEDAD DE AUTORES

LOS DERECHOS DEL «QUO VADIS?»

La colisión de derechos habida entre dicha Sociedad y el actor de la Princesa señor Cardona, respecto al cobro de los que corresponden al Sr. Michel, autor del arreglo de Quo vadis continúa dando juego y haciendo intervenir en ella al gobernador. Anteayer visitaron al conde de San Luis los Sres. Thibault y Cardona, y después de discutir ampliamente el asunto, hubo de intervenir el primero diciendo: «Se trata de un asunto litigioso y solo hay dos medios para solucionarlo: uno haciendo gestiones amistosas y otro sometiéndolo a los tribunales. «De esta cuestión puede resultar perjudicado el público que desea presenciar las representaciones del Quo vadis, pues—añadió dirigiéndose al Sr. Cardona—por lo que he dicho en esta, pienso suspender aquéllas, y eso no lo tolero yo; de modo que si no continuaran las representaciones de la mencionada obra, sin causa que justifique tal suspensión, le impondré a usted, si reclama el público, una multa de 500 pesetas. «Por consiguiente, ¿dese usted por notificado.»

EN BELGICA

Paris 2.º Ayer expiró el plazo que dieron a sus patronos los mineros de Bélgica, pidiendo aumento de salario, a consecuencia de la subida alcanzada por el carbón con motivo de la huelga de Westfalia. No habiendo contestado los dueños de las minas, hoy comenzará la huelga general en toda la región carbonífera del Borinage. Blasco.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha reunido en la Presidencia a las cinco de ayer tarde. El ministro de Gracia y Justicia manifestó a la entrada que llevaba varios indultos de pena de cadena perpetua, por haber cumplido el tiempo reglamentario. Los demás ministros no dijeron nada de interés, limitándose a declarar que el Consejo sería para tratar de los presupuestos. NOTA OFICIOSA El Consejo examinó y despachó varios expedientes de indulto. Por el ministro de la Guerra se dió cuenta de dos expedientes de enagenación de dos edificios (cuartelillo de San Antonio de Tarragona y Gobierno militar de Zamora), de conformidad con la ley de 10 de julio de 1902, que fueron aprobados. El ministro de Hacienda dió cuenta detallada de la situación del Tesoro, que es plenamente satisfactoria, del curso de la recaudación y de la marcha de los trabajos acerca de los presupuestos de ingresos y de obligaciones generales. El ministro de Agricultura dió cuenta del plan de obras de reparación de carreteras para el año actual, que quedó aprobado. Los ministros dieron cuenta del estado de los trabajos de preparación del presupuesto para 1906. Guardaron los ministros gran reserva acerca de lo tratado en el Consejo. Nos hemos ocupado—decía uno de los ministros más explícitos siempre con la Prensa—de proyectos que no estando aún cristalizados sería aventurado decir nada acerca de ellos. Tratamos de inquirir más detalles, pero nos fué imposible ver realizados nuestros deseos. La reserva, tanto de ese ministro como de otros compañeros suyos, era impenetrable.

EL VAPOR ALFONSO XIII

Coruña 1.º Esta mañana, a las siete y media, llegó a este puerto, procedente de la Habana, el vapor-correo Alfonso XIII, sin novedad. HERCULANO.

LOS INCENDIOS DE AYER

En la estación del Mediodía. A las tres de la tarde de ayer se declaró un violento incendio en un almacén de maderas de la estación del Mediodía. Contenia el pabellón bastante cantidad de madera muy seca y utensilios diversos, como carretillas, puertas y ventanas de carruajes, materiales como se ve muy a propósito para favorecer el incremento del fuego. Y, efectivamente, éste tomó grandes proporciones, a pesar de los esfuerzos que para contener sus progresos hacia todo el edificio de obreros de la estación. Mientras llegaban las bombas de incendios se procuró combatir las llamas con cubos de agua, pero este procedimiento resultaba ineficaz, y únicamente empezó a ceder cuando llegaron las bombas de incendios de las calles de Mesón de Paredes, Pacifico y Museo de Pinturas. Así y todo, como el barracón estaba convertido en un inmenso brasero, la obra de extinción no podía ser breve, y al oscurecer seguían aún las bombas arrojando agua sobre las abrasadas ruinas. Para facilitar los trabajos de extinción, y con objeto de evitar que el fuego se propagase a otros pabellones inmediatos, fué preciso demoler parte de éstos, y como de lo contenido en el depósito que ardía se pudo salvar muy poco, las pérdidas fueron de bastante consideración, elevándose, según cálculos, a unas 40.000 pesetas. Entre los obreros que trabajaban sacando del almacén maderas y demás efectos, hubo cinco heridos, aunque por fortuna, son levemente heridos. Últimamente Julio Moreno Caro, Salvador González Pérez y Vicente Presas Rocha, que recibieron contusiones en la cabeza, y Juan é Indalecio Fernández, heridos en el pie izquierdo y mano derecha. Fueron curados por los médicos Sres. Flores y Recuero en la misma estación, y conducidos después a sus domicilios. Son de alabar la actividad y acierto con que fueron llevados a cabo los trabajos de extinción, así como el celo y esfuerzo con que los operarios de la estación contribuyeron a apagar el incendio. En la calle de la Encarnación. En el piso principal del núm. 3 de la calle de la Encarnación se declaró anoche, entre once y media y doce, un incendio. En dicho local hay establecida una fábrica de sombreros de paja, y como a la hora citada ya no había nadie en ella, se ignora cómo se inició el incendio. Pocos minutos después salía humo por los balcones, y dieron la voz de alarma. Llegadas las bombas, se consiguió dominar pronto el fuego, a pesar de que el combustible ardía con la facilidad que es de suponer.

EN PRUSIA

Huelga importante.

Paris 2.º Según comunican desde Breslan, en la mina «Reina Luisa», propiedad del Estado, se han declarado en huelga todos los obreros. Estos son numerosos, lo que hace que la huelga tenga gran importancia. Hasta ahora no hay noticias de incidentes alguno. Blasco.

PINTOR FALLECIDO

Paris 2.º En Dusseldorf ha fallecido hoy, víctima de una pulmonía, el famoso pintor Themback. Blasco.

LA SOCIEDAD DE AUTORES

LOS DERECHOS DEL «QUO VADIS?»

La colisión de derechos habida entre dicha Sociedad y el actor de la Princesa señor Cardona, respecto al cobro de los que corresponden al Sr. Michel, autor del arreglo de Quo vadis continúa dando juego y haciendo intervenir en ella al gobernador. Anteayer visitaron al conde de San Luis los Sres. Thibault y Cardona, y después de discutir ampliamente el asunto, hubo de intervenir el primero diciendo: «Se trata de un asunto litigioso y solo hay dos medios para solucionarlo: uno haciendo gestiones amistosas y otro sometiéndolo a los tribunales. «De esta cuestión puede resultar perjudicado el público que desea presenciar las representaciones del Quo vadis, pues—añadió dirigiéndose al Sr. Cardona—por lo que he dicho en esta, pienso suspender aquéllas, y eso no lo tolero yo; de modo que si no continuaran las representaciones de la mencionada obra, sin causa que justifique tal suspensión, le impondré a usted, si reclama el público, una multa de 500 pesetas. «Por consiguiente, ¿dese usted por notificado.»

EN BELGICA

Paris 2.º Ayer expiró el plazo que dieron a sus patronos los mineros de Bélgica, pidiendo aumento de salario, a consecuencia de la subida alcanzada por el carbón con motivo de la huelga de Westfalia. No habiendo contestado los dueños de las minas, hoy comenzará la huelga general en toda la región carbonífera del Borinage. Blasco.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha reunido en la Presidencia a las cinco de ayer tarde. El ministro de Gracia y Justicia manifestó a la entrada que llevaba varios indultos de pena de cadena perpetua, por haber cumplido el tiempo reglamentario. Los demás ministros no dijeron nada de interés, limitándose a declarar que el Consejo sería para tratar de los presupuestos. NOTA OFICIOSA El Consejo examinó y despachó varios expedientes de indulto. Por el ministro de la Guerra se dió cuenta de dos expedientes de enagenación de dos edificios (cuartelillo de San Antonio de Tarragona y Gobierno militar de Zamora), de conformidad con la ley de 10 de julio de 1902, que fueron aprobados. El ministro de Hacienda dió cuenta detallada de la situación del Tesoro, que es plenamente satisfactoria, del curso de la recaudación y de la marcha de los trabajos acerca de los presupuestos de ingresos y de obligaciones generales. El ministro de Agricultura dió cuenta del plan de obras de reparación de carreteras para el año actual, que quedó aprobado. Los ministros dieron cuenta del estado de los trabajos de preparación del presupuesto para 1906. Guardaron los ministros gran reserva acerca de lo tratado en el Consejo. Nos hemos ocupado—decía uno de los ministros más explícitos siempre con la Prensa—de proyectos que no estando aún cristalizados sería aventurado decir nada acerca de ellos. Tratamos de inquirir más detalles, pero nos fué imposible ver realizados nuestros deseos. La reserva, tanto de ese ministro como de otros compañeros suyos, era impenetrable.

EL VAPOR ALFONSO XIII

Coruña 1.º Esta mañana, a las siete y media, llegó a este puerto, procedente de la Habana, el vapor-correo Alfonso XIII, sin novedad. HERCULANO.

LOS INCENDIOS DE AYER

En la estación del Mediodía. A las tres de la tarde de ayer se declaró un violento incendio en un almacén de maderas de la estación del Mediodía. Contenia el pabellón bastante cantidad de madera muy seca y utensilios diversos, como carretillas, puertas y ventanas de carruajes, materiales como se ve muy a propósito para favorecer el incremento del fuego. Y, efectivamente, éste tomó grandes proporciones, a pesar de los esfuerzos que para contener sus progresos hacia todo el edificio de obreros de la estación. Mientras llegaban las bombas de incendios se procuró combatir las llamas con cubos de agua, pero este procedimiento resultaba ineficaz, y únicamente empezó a ceder cuando llegaron las bombas de incendios de las calles de Mesón de Paredes, Pacifico y Museo de Pinturas. Así y todo, como el barracón estaba convertido en un inmenso brasero, la obra de extinción no podía ser breve, y al oscurecer seguían aún las bombas arrojando agua sobre las abrasadas ruinas. Para facilitar los trabajos de extinción, y con objeto de evitar que el fuego se propagase a otros pabellones inmediatos, fué preciso demoler parte de éstos, y como de lo contenido en el depósito que ardía se pudo salvar muy poco, las pérdidas fueron de bastante consideración, elevándose, según cálculos, a unas 40.000 pesetas. Entre los obreros que trabajaban sacando del almacén maderas y demás efectos, hubo cinco heridos, aunque por fortuna, son levemente heridos. Últimamente Julio Moreno Caro, Salvador González Pérez y Vicente Presas Rocha, que recibieron contusiones en la cabeza, y Juan é Indalecio Fernández, heridos en el pie izquierdo y mano derecha. Fueron curados por los médicos Sres. Flores y Recuero en la misma estación, y conducidos después a sus domicilios. Son de alabar la actividad y acierto con que fueron llevados a cabo los trabajos de extinción, así como el celo y esfuerzo con que los operarios de la estación contribuyeron a apagar el incendio. En la calle de la Encarnación. En el piso principal del núm. 3 de la calle de la Encarnación se declaró anoche, entre once y media y doce, un incendio. En dicho local hay establecida una fábrica de sombreros de paja, y como a la hora citada ya no había nadie en ella, se ignora cómo se inició el incendio. Pocos minutos después salía humo por los balcones, y dieron la voz de alarma. Llegadas las bombas, se consiguió dominar pronto el fuego, a pesar de que el combustible ardía con la facilidad que es de suponer.

EN PRUSIA

Huelga importante.

Paris 2.º Según comunican desde Breslan, en la mina «Reina Luisa», propiedad del Estado, se han declarado en huelga todos los obreros. Estos son numerosos, lo que hace que la huelga tenga gran importancia. Hasta ahora no hay noticias de incidentes alguno. Blasco.

PINTOR FALLECIDO

Paris 2.º En Dusseldorf ha fallecido hoy, víctima de una pulmonía, el famoso pintor Themback. Blasco.

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 2

Real. - 8 1/2. - Función 47 de abono. - T. 1. - Macbeth. España. - 4 1/2. - La terna bobo. - Pies y manos. 8 1/2. - (Moda). - La estirpe de Jurí. Comedia. - 4 1/2. - La Dolores. - Las asistentes. 9. - Los demonios en el cuerpo. - La Dolores. Princesa. - La doncella de mi mujer. - La boca del león. 8 1/2. - La boca del león. Juan José. Lara. - Mi sastrero. - Al natural (dos actos). - 7 1/2. - Mi sastrero y Los Trombetta. - Francfort. - El amor que pasa (primer acto). - Segundo acto de la misma y Los Trombetta. Princesa. - 4 1/2. - La bofetada al palomero. 9. - La bofetada al palomero. 3 1/2. - La casta blanca. - El husar de la guardia. - El barbero de Sevilla y Conchita. 7 1/2. - El husar de la guardia. - La tosca. - La casta blanca y Conchita. Lisistrata. Apolo. - 3 1/2. - Los niños floreros. - Los doce y media. - 7 1/2. - El mal de amores. - Los niños floreros. - Los doce y media. - 7 1/2. - El mal de amores. - El mal de amores. - Esclava. - 4 1/2. - El premio de honor. - Gloria pura. - Frou-Frou. 8 1/2. - Frou-Frou. - El trágico. - Frou-Frou. - Frou-Frou. - 4. - Las tesoras de Juana (cuatro actos). - Los camarones. 8 1/2. - Las estrellas. - Los tres gobiernos. - Las estrellas. Cómic. - 4. - El organito de Mostoles. - El cochero. - El tunel. - El cochero. - 5 1/2. - 8, 9, 10 y 11. - Exito brillante de los hermanos Chelito. - Maria Reina, Diamantina, Argentina, Elvira Diaz, Paca Aguilera y el Sr. Ballesteros el guitarrista. Salón de Actualidad. - Gran éxito en las variedades de las rivales Frou-Frou, Amalia Molina, Repta Sevilla y Adelita Cubas. Panorama Imperial. - Montera, 10. - De 3 tarde a 12 noche. - Vistes alrededor del mundo. - Espectáculo instructivo, premio en varias Exposiciones. Único en España. - Gran atracción. - Los lunes y jueves se cambia la colección. Cinematógrafo Franco español (Duque de Alba). - Variación de programas todos los sábados. - Viaje de Mme. Pompon. - Joven distinguido desea casarse (gran éxito). Proyecciones animadas. - Fuencaerral, 125. - Sesiones cinematográficas todos los días desde las cinco a las once. - Siempre novedades. Cambio todas las semanas. - En todas las series los hermanos Campos. Recreo Selamano. - (Ayda, 1, y Castellana, 10). - Patines, columpio mágico. - Cinematógrafo y diversas atracciones. Abierto todos los noches. Recreo Argüelles. - (Ferraz 29). - Grandes atractivos, cinematógrafo, carrusel, columpio y gimnasio, etc. Fronton Central. - 4. - Dos grandes partidos el primero a 50 tantos y el segundo a 40, entre los más famosos pelotaris. - Gran baile hasta las seis de la mañana. Lírico. - Gran baile extraordinario desde las tres de la tarde a cinco de la madrugada. Tiro de pichón. (Detrás de las tapas del Retiro). Tiro de pichón, domingos y días festivos. Se admiten tiradas reservadas. Plaza de Toros. - 3 1/2. - Corrida extraordinaria, en la que se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Vicente Martínez por los diestros Antonio Guerrero y Antonio Segura, que marcará los cuatro primeros, y Antonio Segura (Segurita), que matará los dos últimos, con sus correspondientes cuadrillas.

sión de Candelas, y después misa solemne. En las parroquias, a las diez, idem id. En la Encarnación, idem id. En Cañizares idem, a las cinco. En San José idem, y continúa la novena a Nuestra Señora de la Purificación, siendo orador por mañana y tarde don Luis Galpán. En la parroquia de San Justo idem a Nuestra Señora de las Maravillas, siendo orador en la misa, a las diez y media, el Sr. Martínez Verdascos, y por la tarde, a las cuatro y media, el mismo señor. En Jesús termina la novena a Nuestra Señora de la Providencia, siendo orador, solo por la tarde, a las cinco, D. Joaquín Linares. En San Luis, sigue solemne novena a Nuestra Señora del Buen Parto, predicando en la misa, a las diez, D. Ildefonso Santamaría, y por la tarde, a las cinco, D. Luis Béjar. En la iglesia Pontificia, a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las cuatro, ejercicios con sermón. En el Perpetuo Socorro, idem id. En el Cristo de la Salud, termina la novena a Nuestra Señora del Sagrado Corazón, y se hará durante las misas de ocho y doce. En San Jerónimo, continúa novena a San Blas, y será orador por la tarde, a las tres y media, el padre Santónja. En San Marcos, al anochecer, el señor cura párroco. En el Caballero de Gracia y San Sebastián será sin sermón, al anochecer. En San Sebastián, por la tarde, ejercicios de la venerable Orden Tercera, siendo orador D. Cristino Vera. La misa y oficio son de la Purificación de Nuestra Señora. Visita de la corte de María. - Nuestra Señora de las Maravillas en su iglesia y San Justo, de la Providencia en Jesús a del Auxilio en San Lorenzo.

NO PIERDA LA ESPERANZA

Aun cuando haya probado toda clase de sistema de curar y esté desahuciado, venga a mí; mi Vigorizador te devolverá la salud que tanto desea.



Es nuestro único argumento: el Vigorizador Eléctrico ha curado a muchos miles de enfermos, la mayor parte de ellos ya desahuciados. Esto lo hemos demostrado con los miles de testimonios diferentes que llevamos publicados y que publicamos a diario, lo cual puede comprobar el enfermo cuando guste, pues en esta importante casa obran los originales, que tendremos el gusto de mostrar a quien lo solicite. MIRAD UNA PRUEBA MAS La terrible epilepsia Sr. Dr. McLaughlin. - Madrid. Muy señor mío: Hoy día de la fecha hace dos meses que mi hijo Juan, de 15 años de edad, viene usando su Vigorizador Eléctrico, y tengo la gran satisfacción de participar que ni un solo ataque de epilepsia le ha vuelto a darse desde su uso, saliendo cierto cuando usted me prometió en su carta del día 21 de mayo del corriente año. - Antes del empleo del Aparato venían dándole los ataques epilépticos cada diez o doce días, y por lo tanto, estaba muy débil, demacrado y triste. Hoy se dedica, como joven, a toda clase de distracciones, caza con sol, andando y a caballo, sin guardarse de nada, y ha recobrado todas las fuerzas propias de su edad. - No puedo por menos de estar a usted altamente agradecido y me propongo recomendar su Aparato a todos los que sufren, autorizándole para que de esta carta haga el uso que tenga por conveniente. - Se reitera de usted muy afectuoso servidor q. s. m. b. - TRINIDAD DONATE GARCIA. Con fecha 25 de octubre escribí diciéndole que, a pesar de graves acontecimientos y disgustos, no se han vuelto a reproducir los ataques.

EL VIGORIZADOR ELÉCTRICO cura las enfermedades del sistema nervioso y muscular, riñones, vejiga, estómago, impotencia, espermatorrea, varicocele, lumbago, reuma y los dolores y debilidades. Todo el que sufre debe pedir mi libro. Se da y envía gratis. IMPORTANTE. Enviamos gratuitamente y franqueado a quien lo pida nuestro hermoso libro ilustrado. Es un libro muy interesante para los que sufren, puesto que les explica la naturaleza de sus padecimientos y la forma de combatirlos. También las consultas son gratis en nuestro despacho. Vengan a consultar o escriban hoy. Mañana podría ser tarde. HORAS DR. M. D. McLAUGHLIN Calle de Sevilla, 12 y 14, entlo. MADRID 9 mañana a 8 noche

LA PIANOLA

Aparato musical adaptable a cualquier piano, ejecutando obras magistrales por medio de rollos de papel perforados CON AUTOGRAFOS DE LOS MISMOS MAESTROS Precio universal, en ptas. 2.300



El repertorio de música es el más vasto que se conoce en el mundo, y es la casa más importante en instrumentos mecánicos. La Compañía Zola ha tenido el honor de suministrar sus instrumentos, entre otros muchos, a los siguientes altos personajes: S. M. la Reina de España, el Rey Eduardo VII de Inglaterra, S. M. I. Guillermo II de Alemania, S. M. el Rey de Portugal, S. S. el Papa Pio X, Presidente Portirio Diaz de México, Presidente de Colombia, el Sultán de Turquía, S. M. el Rey de Siam, S. M. el Jefe de Egipto, y diez mil otros por el estilo. TESTIMONIOS: LA PIANOLA le encuentro excesivamente ingeniosa; es la misma perfección. - I. J. P. dewolski. LA PIANOLA, no solamente sirve para deleitar, sino para ayudar a hacer la educación musical. - Maurice Moszkowski. LA PIANOLA es artística, en el verdadero sentido de la palabra. - Pablo Sarasate. Cuando escuché LA PIANOLA por primera vez, no me resistí a hacer mi testimonio de admiración para este magnífico instrumento. - C. Chamundé. He escuchado LA PIANOLA METROSTYLE, y le encuentro interesante y admirable en el más alto grado. - Ed. Grieg. La primera vez que he escuchado LA PIANOLA, me fué difícil convencirme de que no estaba delante de un gran artista. - Dr. Hans Richter. LA PIANOLA me interesó enormemente. - C. Saint-Saens. Si yo mismo no hubiera escuchado LA PIANOLA, dudaría de su exacta interpretación de un artista. - Dr. Richard Strauss. La ejecución absoluta de LA PIANOLA, y la personalidad y el sentimiento del que se sirve, lo hace incomparablemente superior de todos los autogramas. - Jeanne Heito de la Opera de París. Tenemos a la disposición de nuestros clientes los autogramas de todas las celebridades musicales. En Londres, 135, New Bond Street. - En París, 32, Avenue de l'Opera. En Madrid, Barquillo, número 3 duplicado. Envío franco datos, para este precioso aparato LA PIANOLA y Organos Orquestales, dirigiendo la correspondencia a R. CAMPOS. SALON AEOLIAN Barquillo, número 3 duplicado. Madrid

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 2 de febrero. Parada: Llerena y Rey. Jefe de parada: Señor teniente coronel del 2.º mixto de Ingenieros, D. Félix Argüelles. Imaginaria de jefe de parada: Señor teniente coronel de las Navas, D. Joaquín Aguilera. Guardia del Real Palacio: Llerena, 1.ª sección del 5.º Montado y 22 caballos de Lusitania. Jefe de día: Señor comandante de Covadonga, D. Esteban López. Imaginaria de jefe de día: Señor comandante de las Navas, D. Eduardo López Nuño. Jefe de Hospital: 5.º Montado, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: Lusitania, primer capitán.

AGUAS Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litínicas DE COSLADA PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sífilíticos. ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL RECOMENDADO SU USO POR EMINENCIAS MÉDICAS DEPOSITO CENTRAL Y OFICINAS: Calle de Quintana, 25, Madrid; y único depositario para Madrid D. Guillermo García Capellanes, núm. 1. De VENTA en las principales Farmacias y Droguerías. MATERIALES REFRACTARIOS El mejor LADRILLO prensado se fabrica en Sigüenza. OFICINAS CALLE DE MONTALBAN 7 MADRID

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JOSÉ MARÍA SANZ Y DIEZ Falleció el día 3 de febrero de 1904 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su desconsolada viuda D.ª Jacoba del Rincón hijos D.ª Casimira, D.ª Juan, D.ª Antonia y D.ª Elena hijos políticos D.ª José M.ª Espinosa y D.ª Candido Onate; sobrinos, primos y demás parientes. SUPPLICAN a sus amigos no le olviden en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 2 del corriente en la parroquia de San Ildefonso y el 8 en el Oratorio del Santísimo Cristo de la Salud, de este corte y las que se dirán en Torrelaguna, en la parroquia y conventos, serán aplicadas por su eterno descanso. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sión conceden 100 días de indulgencia al primero y 40 cada uno de los dos últimos a todos los fieles sus devotos por cada acto piadoso que realicen por el alma del finado.

AGUAS Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litínicas DE COSLADA PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sífilíticos. ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL RECOMENDADO SU USO POR EMINENCIAS MÉDICAS DEPOSITO CENTRAL Y OFICINAS: Calle de Quintana, 25, Madrid; y único depositario para Madrid D. Guillermo García Capellanes, núm. 1. De VENTA en las principales Farmacias y Droguerías. MATERIALES REFRACTARIOS El mejor LADRILLO prensado se fabrica en Sigüenza. OFICINAS CALLE DE MONTALBAN 7 MADRID

ARTE DE GANAR DINERO EN LA BOLSA Opúsculo explicando el mecanismo de la Bolsa de París e indicando a toda persona cuidadosa de sus intereses el modo de realizar grandes beneficios. Precio franco, GALLARD, banquero, rue Feytaud, PARIS. Se contesta en español.

AGUAS Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litínicas DE COSLADA PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sífilíticos. ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL RECOMENDADO SU USO POR EMINENCIAS MÉDICAS DEPOSITO CENTRAL Y OFICINAS: Calle de Quintana, 25, Madrid; y único depositario para Madrid D. Guillermo García Capellanes, núm. 1. De VENTA en las principales Farmacias y Droguerías. MATERIALES REFRACTARIOS El mejor LADRILLO prensado se fabrica en Sigüenza. OFICINAS CALLE DE MONTALBAN 7 MADRID

GRAN FABRICACION de tejas planas SISTEMA MARSELLA de todos los sistemas, desde 12 pesetas el 100, puestos en obra en esta corte. Caballetes para tejados. Precios sobre vagón en Sigüenza. Pedidos y referencias en las OFICINAS DE LA FABRICA CALLE DE MONTALBAN, 7

AGUAS Salinas, Sulfatado-Sódicas, Magnésicas, Potásicas y Litínicas DE COSLADA PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sífilíticos. ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL RECOMENDADO SU USO POR EMINENCIAS MÉDICAS DEPOSITO CENTRAL Y OFICINAS: Calle de Quintana, 25, Madrid; y único depositario para Madrid D. Guillermo García Capellanes, núm. 1. De VENTA en las principales Farmacias y Droguerías. MATERIALES REFRACTARIOS El mejor LADRILLO prensado se fabrica en Sigüenza. OFICINAS CALLE DE MONTALBAN 7 MADRID

ERICACIA y ACCION RAPIDA VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones pesadas y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalescientes, los Típicos, los Ancianos y a toda persona desgastada, a la que repugnan los alimentos o a no puede soportarlos. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias. Desearé mirar de las imitaciones y falsificaciones. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS ALCALÁ, NÚMS. 6 y 8, MADRID

MORRHUOL CHAPOTEAUT Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece a las madres de familia el medio de hacer tomar a sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen a Cinco gramos de Aceite cada una. Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez a los niños enclenques, linfáticos y que se resistían con frecuencia. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

AVISO DOY EN PRESTAMO por papeletas del monto del 50 al 100 por 100. POR ALHAJAS. TODO SU VALOR. La casa de misas, J. Ribed y Compañía. Car. de San Jerónimo 14

RELOJITOS de oro con estuche y cadena, 50 ptas. De plata, 14. De acero, 8. Extravarios, 12. Omega, 20. S. Roskopf, 8. Compuestas con garantía a los siguientes precios: Limpieza, 5 ptas. Cuerda y espiral, 2. Centro de rubí, 1.50 Cilindro de árbol, 2. Muelle de saito, 1. SAL. 3 y 4. RELOJERIA

DENTISTAS, OFICIAL, 20 años de práctica, se ofrece, dentaduras, 4 pesetas dente. Fiestas de verano, 2 pesetas. Composturas en el acto, Hortaleza, 65, frente a la calle de Gravia.

VENTA de alhajas de OCACION Peligros, 18, joyería. ANTIGUA AGENCIA STORR Anuncios todos los periódicos Esquelas, Aniversarios Positiva economía OFICINAS, REINA, 45

RELOJ LONGINES grandes premios Paris, 1.889 Bruselas, 1.897 Paris, 1.900 Se venden en todas las buenas relojerías.

PIÑAS PIÑAS A 2 PTAS. LEGITIMAS DE CUBA han llegado 9.00 BARCELONA, 12. - MUÑOZ

MIRAGUANO DE 1.ª 3 PTAS. Mado, Irada, Puencaerral, 51. VENDO BARATOS GALGUITOS (guajabos, Hortaliza, 27, 3.º izq.) DUSIABITACIONES ELEGANTES, separadas, para dos calderos estables, señora de tinguida. Propiedad, Ferraz y Alca, núm. 4, para Alameda de pianos.

SE VENDEN CUATRO CARABOLAS para sangre inglesa y uno grande, propios para tiro y silla; un coche de carreras y un Cab Inglés, Calle Mayor, 99. Horas, de 2 a 5 de la tarde.

LA SOCIEDAD UNION INDUSTRIAL convoca a los accionistas por segunda vez para la junta que celebrará el 8, a las 15.

UNA MALA PARTIDA DE VILLAR... EL HOMBRE DE LAS TRES LENGUAS... PORQUELES HAN HECHO AUSTEDES MINISTROS? LAS AGUAS MAYORES DE ROMERO ASTRACANA DE LA CRISIS (GEDEON) 10 CENTIMOS

LA MEJOR CASE DE CAZADO de fabrica y venta. Fuencaerral, 26, piso 1.º MARAVILLOSO INVENTO Para dar oído a los sordos por medio de aparatos imperceptibles. Pedido prospectos a D. V. Ruiz, Plaza San Antonio, 8. Teléfono 8. Número de consulta 12. 2.

JOVEN DE 18 AÑOS. SABE leer y escribir el francés y la Teología de libros, desea colocarse. Lista de Correos, cédula n.º 21.032.

AVISO Carreras especiales curso general. Hita, 9. L. Riera, Incinerador, de 10 a 1. Artística, Algebro, Geometría y Dibujo 25 ptas. Almas cases día y noche.

CASEROS Se desea alquilar una casa para vivienda, habiendo y cubriendo las necesidades de toda la casa. El precio no debe exceder de cinco mil pesetas. La Empresa de Actividad. Manifiesta de señores impresores. Cervantes, 13.

ALMONEDA La primera casa en alquilar de mobiliario completo, gran rebaja en los precios al contado. Luz, 29.

SE ALQUILA un gran local para almacenar o tienda en la calle del Factor, núm. 5.

LA SEÑORA Doña Luisa Curtopassi y Pignatelli DE ALVAREZ DE TOLEDO FALLECIÓ EL DÍA 25 DE FEBRERO DE 1905 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Su viudo D. Rodrigo, sus hijos D. Alonso y D. Francisco. RUEGAN la concipien a Dios. Todas las misas que se celebren el día 2 de febrero en la iglesia de San Pedro y en la de San Justo y el día 3 en San Andrés de los Flamencos y en el Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón, se aplicarán por el alma de dicha señora.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de Sión, han concedido 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren, estación ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señora.

MUEBLES EBANISTERIA Y TAPICERIA CONSTRUCCION de toda clase de muebles y ESTILES. Especialidad en jerga de alcohol, comedores, ilspachos, gabinetes y colgaduras, con precios marcadamente fijos y muy económicos, garantizados. - MAYOR, núm. 78, entrada LUZON, 1, bajo izquierda.

EL TRABAJO. - REYES, 10 P. gado a los asegurados hasta 1.º de febrero de 1905. Ptas. 104,573 Último número de amortización de pólizas. 52,490

TELEGRAFOS. PREP. P. B. SINZ Oficial 2.º polígono de la Dirección General. Mesón de Paredes, 24, 1.º

ASOCIACION MUTUA DE REDENCIONES A METALICO, A PRIMA FIJA Calles Mayor, 34 y Bordadores, 2, pral. MADRID

Los padres de los mozos alistados para el reemplazo del año actual que deseen librarlos del servicio militar durante los doce años de su quinta, y no tienen más que constituir un depósito voluntario a su nombre en el Banco de España.

por 750 pesetas y con el resguardo inscribirse en esta ASOCIACION, a prima fija y sin más aumento al que se redimirá a metalico y en su defecto SE LE ENTREGARAN 1.500 PESETAS si le correspondiere el servicio activo permanente.

Esta ASOCIACION garantiza las redenciones de sus contratados con el capital que tiene constituido en el BANCO DE ESPAÑA, y no retirando los depósitos de los que deba redimir, hasta no entregarles el documento correspondiente.

El mozo que justifique que ha dejado esta ASOCIACION por cumplir UN SOLO CONTRATO, la misma lo redimirá GRATIS si es soldado, y de ser excedente le entregará 1.500 pesetas.

URACION del DIABETES EL VINO PESQUI el Azúcar diabético. Venta por mayor: PESQUI, Burdeos. Depósito en Madrid: MORALES ALBUQUERQUE, Barcoana, Vizcaya FERRER.

Compañía general Aguas Minerales Mondariz s. c. 70 cts.; Marmolejo, 70; Villalt. 1.10. Se sirven a domicilio y se expenden a provincias. Reina, 21, Madrid.

TELEGRAFOS. -- ADUANAS Preparación completa por Oficiales de los respectivos Cuerpos Postigo de San Martín, 11 y 13, pral. ACADEMIA.

D. O. M. Todas las misas que se celebren el jueves 2 del actual en el oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso de los cónyuges

D. ANTONIO LOPEZ DIOSAYUDA y DOÑA ANGUSTIAS RIVERA Y SABATEL que fallecieron, respectivamente, en Madrid en 2 de febrero de 1893 y 4 de agosto de 1887. R. I. P.

PEPTONA ORTECA para CONVALESCIENTES y PERSONAS DEBILES es el mejor tónico y nutritivo, insipiente, mal digerido, anémico, diabético, reumático, etc. LABOR. FARMACIA DE ORTECA, LEON, 13, MADRID

LA ELECTRICIDAD BRUJAS, FRENE Y AGAZZI SABADELL Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores. Motores y Fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPARABLES

SE ALQUILA un gran local para almacenar o tienda en la calle del Factor, núm. 5.

AVISO Carreras especiales curso general. Hita, 9. L. Riera, Incinerador, de 10 a 1. Artística, Algebro, Geometría y Dibujo 25 ptas. Almas cases día y noche.

CASEROS Se desea alquilar una casa para vivienda, habiendo y cubriendo las necesidades de toda la casa. El precio no debe exceder de cinco mil pesetas. La Empresa de Actividad. Manifiesta de señores impresores. Cervantes, 13.

ALMONEDA La primera casa en alquilar de mobiliario completo, gran rebaja en los precios al contado. Luz, 29.

SE ALQUILA un gran local para almacenar o tienda en la calle del Factor, núm. 5.